

# Naša Senica



**Poslanci odsúhlasili zmeny územného plánu, tzv. „velké“ žiadosti z Fondu PRO Senica, ale aj zvýšenie poplatkov v zariadení pre seniorov >> str. 1, 5**

**Tretie zasadnutie Mestského zastupiteľstva mesta Senica (MsZ) v tomto volebnom období zvolal primátor Senice Martin Džáčovský na utorok 4. apríla 2023.**

**Šestica žiadateľov si z Fondu PRO Senica rozdelí 40 tisíc**

Tesne pred veľkonočnými sviatkami sa poslanci venovali aj schvaľovaniu žiadostí o dotácie z Fondu PRO Senica. Rozpočet mestského fondu, ktorý funguje ako nástroj finančnej podpory rozmanitých projektov a činností občianskych združení a neziskových organizácií, medzi ktorými figurujú aj športové kluby, počíta 80 tisíc eur. Polovica z tejto sumy bola prerozdelená medzi takzvané malé projekty v

jednotlivom finančnom objeme do troch tisíc eur na základe rozhodnutí jednotlivých komisií pri MsZ. Ich členovia posudzovali celkom 85 takýchto doručených žiadostí. O využití druhej polovice finančných prostriedkov (40 tisíc eur) z rozpočtu mestského Fondu PRO Senica rozhodovali poslanci na aprílovom rokovaní, kde prešiel predložený návrh v pôvodnom znení (na strane 5 kompletný zoznam schválených žiadostí.) Do konca februára bolo na mesto doručených spolu osem žiadostí o dotáciu z mestského fondu v objeme nad tri tisíc eur. Pričom išlo zväčša o neziskové združenia alebo občianske združenia, pod ktorými fungujú športové kluby so zameraním na futbal, volejbal, tenis, moderný

tanec a hokej. Športovcov doplnili žiadosti Klubu priateľov histórie, ktorý plánuje vydanie knihy „Senica – púľvideň“, jubilujúceho CVČ Senica (70. výročie vzniku) a dobrovoľní hasiči.

**MsKS zrekonštruoval toalety a nakúpil premietачku**

Z predkladaného rozpočtu príspevkovej organizácie mesta Senica – Mestského kultúrneho strediska Senica (MsKS) vyplýva, že celkové príjmy i výdavky na úrovni milión 116 tisíc eur boli zostavené ako vyrovnaný rozpočet. MsKS tento rok počíta s rekonštrukciou toaliet v suteréne domu kultúry vo výške 82 tisíc eur, ktorá je k dnešnému dňu už úspešne završená a tiež nákup premietачky do kina Mla-



**Pokojné sviatky a veselú šibačku:)**

želá redakcia Našej Senice.



# Primátor Senice sa stal novým predsedom ZMO Záhorie

Na 31. sneme Združenia miest a obcí Záhorie (ZMO Záhorie), ktorý sa uskutočnil 4. apríla v Holíči, bol za predsedu tohto regionálneho združenia zvolený senický primátor Martin Džačovský.

Pod hlavičkou ZMO Záhorie úzko spolupracuje 77 riadnych členov, medzi ktorými sú mestá a obce z okresov Senica, Skalica a Malacky a zároveň patrí k najsilnejším na Slovensku. Keďže išlo o prvý snem po jesenných komunálnych voľbách a na viacerých starostovských či primátorských stoličkách prišlo k zmenám, bolo potrebné zvoliť nové orgány ZMO Záhorie.



Mokrého Hája Petra Pobudu. „**Rád by som nadviazal na doterajšiu prácu združenia a poďakoval doterajšiemu predsedovi. Ako veľmi podstatnú vidím vzájomne osožnú spoluprácu všetkých členských obcí a miest nášho združenia. Budem sa zasadzovať o to, aby sa samosprávy stali opäť partnerom pre vládu a neboli len prijímatelmi a vykonávateľmi úloh,**“ reagoval na svoje zvolenie primátor Senice Martin Džačovský.

-lv-  
Foto: TTSK



Združenie pôsobí ako regionálne združenie celoslovenského Združenia miest a obcí Slovenska. Jeho úlohou je komunikovať problémy, ktoré mestá a obce dlhodobo trápia a tlmočiť ich smerom „hore“. Úlohou združenia je aj ovplyvňovať rozvoj a výkon samosprávnych funkcií, reprezentovať mestá a obce regiónu Záhorie vo vzťahu k štátnej správe, k euroregiónom, zahraničným inštitúciám, združeniam samosprávnych krajov a združeniam miest a obcí, ako i verejnosti.

Vo funkcii predsedu ZMO Záhorie senický primátor strieda starostu



## Velkonočný vinš

**Prajem Vám, aby ste veľkonočné sviatky prežili v pokoji a radosť.**

**A možno si počas týchto sviatočných dní okrem rodinných stretnutí s najbližšími nájdeme priestor aj na zahĺbenie sa do seba a rozjímanie o tom, čo je pominajúce a čo večné, čo bezvýznamné a čo dôležité...**

**Milí spoluobčania, nech je váš príbytok naplnený pokojom a vaše srdcia, ako aj srdcia vašich blízkych nech sú naplnené láskou a porozumením.**

Martin Džačovský  
primátor mesta Senica





# Od mája sa do škôl vracajú tzv. obedy zadarmo. Aké sú podmienky získania plošnej dotácie na stravu?

Dotácia na stravu bude od 1. mája opäť na základe parlamentom schválenej novely zákona o dotáciách v pôsobnosti Ministerstva práce, sociálnych vecí a rodiny SR poskytovaná všetkým deťom, ktoré navštevujú posledný ročník materskej školy a žiakom prvého i druhého stupňa základných škôl. Reč je o tzv. obedoch zadarmo.

Hlavným dôvodom opätovného plošného zavedenia dotácie na stravu pre deti v školách sú podľa zákonodarcov neustále sa zvyšujúce životné náklady domácností s deťmi spôsobené nárastom cien energií a potravín. Tento nárast sa v konečnom dôsledku premietol do cien stravovania detí v školách úpravou finančných pásiem na nákup potravín na jedlo v školských jedálňach ku koncu minulého roka. Cieľom poskytnutia dotácie na stravu je však najmä podpora výchovy detí, ktoré si plnia povinnú školskú dochádzku, k zdravým stravovacím návykom.



dieťaťa v materskej škole. Žiakom prvého i druhého stupňa pokrýva výšku príspevku na obed dotácia na stravu. V prípade, že sa žiaci základnej školy stravujú v školskej jedálni nielen cez obed, ale poberajú aj desiatu, v tom prípade rodičia uhradia rozdiel medzi výškou príspevku na stravovanie a dotáciou na stravu, čo u „prvostupniarov“ predstavuje 0,30 eura za deň a u žiakov druhého stupňa je to 0,35 eura za deň. V platnosti zostáva poplatok na úhradu časti režijných nákladov vo výške 5 eur na mesiac, ktorý platí v materských i základných školách.

## Aj dotácia, aj daňový bonus

V súčasnosti sa museli rodičia rozhodnúť, či využijú dotáciu na stravovanie alebo daňový bonus. Opätovným zavedením obedov zadarmo sa už nebude prihliadať na to, či je rodič poberateľom daňového bonusu na dieťa. To znamená, že na dieťa sa môže uplatňovať dotácia na stravu aj v prípade, že naň rodič poberá daňový bonus.

rodičia na webových stránkach jednotlivých škôl a vyplnenú ju doručia do školy v stanovenom termíne.

**3.** Dieťa sa zúčastní výchovno-vzdelávacej činnosti v materskej škole/vyučovania v základnej škole a odoberie stravu.

## Čo ak sa dieťa nestravuje v školskej jedálni?

Dotáciu na stravu je možné poskytnúť aj na dieťa, ktoré sa nestravuje v zariadení školského stravovania zo zdravotných dôvodov. Ak zdravotný stav dieťaťa podľa posúdenia ošetrojúceho lekára - špecialistu (napr. gastroenterológ, diabetológ, imunológ, alergológ a pod.) vyžaduje osobitné stravovanie a zariadenie školského

stravovania nevie zabezpečiť takéto jedlo, poskytnutú dotáciu na stravu zriaďovateľ vyplatí rodičovi dieťaťa alebo fyzickej osobe, ktorej je dieťa zverené do starostlivosti rozhodnutím súdu. Dotáciu je možné poskytnúť len v prípade, ak je dieťa prihlásené na stravovanie v školskom zariadení.

## Znižuje sa výška príspevku na stravu predškólakom

Zavedenie dotácie na stravu zároveň od 1. mája mení výšky príspevku na stravovanie v školských jedálňach, ktoré upravuje Všeobecne záväzné nariadenie č. 63. Rodičom senických predškólakov sa výška poplatku zníži z 2,10 eura na 0,70 eura za desiatu, obed a olovrant za každý deň pobytu

## V Senici sa obedy zadarmo bez problémov vrátia

Kým niektoré samosprávy môžu mať so znovuzavedením dotácie na stravu problém, keď po zrušení obedov zadarmo museli prepustiť časť personálu jedálne, v Senici by mal byť nábeh bezproblémový: „Senické školy disponujú dostatočným vybavením kuchýň, rovnako aj personálnym zabezpečením. V tejto súvislosti nepredpokladáme výrazný nárast stravníkov, keďže už v súčasnosti sa v školských jedálňach senických základných škôl stravuje takmer 84 percent detí, v prípade materských škôl je to dokonca sto percent,“ uviedla Mária Vyletová z Finančného oddelenia Mestského úradu Senica, ktorá má dlhoročne na starosti oblasť školstva.

Lucia Vajdová, foto: archív redakcie

## Tieto podmienky treba splniť

Pre poskytnutie dotácie na stravu pre dieťa je potrebné splniť nasledovné:

**1.** Dieťa musí byť prihlásené na stravovanie v predškolskom/školskom zariadení.

**2.** Zákonný zástupca podá v školskej jedálni písomnú žiadosť o poskytnutie dotácie na podporu výchovy k stravovacím návykom dieťaťa. Tú nájdú



## Trhovisko začína v sobotu 15. apríla

Senické trhovisko na Hviezdoslavovej ulici, ktoré spravuje mestská „eseročka“ Mestský podnik služieb (MPS), začína s plnou prevádzkou týždeň po Veľkej noci – v sobotu 15. apríla. „K dispozícii tu bude prvá jarň zelenina v podobe cibulky, šalátu, red'kvičky a kaleráb, ale aj plný sortiment zeleninových priesad a plánt,“ informuje riaditeľ MSP Ján Bachura a dodáva: „Senické trhovisko je však predajcom k dispozícii aj aktuálne, teda ešte pred obdobím veľkonočných sviatkov, no aj vzhľadom na studené počasie a skutočnosť, že predajcov zo Senice či blízkeho okolia evidujeme výrazne menej ako predajcov z južnejších častí Slovenska, zatiaľ sa neobjavil nik, kto by ponúkal niečo na predaj.“ Od 15. apríla bude trhovisko otvorené každý deň okrem nedele. V dňoch pondelok až piatok v čase od 05.30 do 17.00 hodiny, v sobotu od 05.30 do 12.30.

-tam-

# Poslanci odsúhlasili zmeny územného plánu, tzv. „veľké“ žiadosti z Fondu PRO Senica, ale aj zvýšenie poplatkov v zariadení pre seniorov

(pokračovanie článku z titulky)

došť za cca 60 tisíc eur, ktorý sa zrealizuje s finančnou podporou Audiovizuálneho fondu. Organizácia sa však pri fungovaní borí s vysokým nárastom cien energií, ktoré v tomto roku enormne stúpili (teplo o 342 percent, elektrická energia o 200 percent, nárast cien plynu, vodného a stočného). Len na ich dofinancovanie smeruje z rozpočtu MsKS viac ako 91 tisíc eur, čo prakticky paralyzuje ďalšie rozvojové aktivity strediska. Takto nastavený rozpočet príspevkovej organizácie mesta MsKS poslanci schválili.

## Nová kotolňa pre zimný štadión

Senickí poslanci hlasovali aj o návrhu na podanie žiadosti o poskytnutie príspevku v rámci výzvy Fondu na podporu športu so zámerom zrealizovať projekt rekonštrukcie plynovej kotolne na zimnom štadióne. Keďže radnica dostala z poslaneckého pléna súhlasné stanovisko, následne podá žiadosť na projekt rekonštrukcie kotolne, ktorá v dostatočnej miere už nevyhovuje súčasným požiadavkám na bezpečnosť prevádzky. Predpokladané celkové náklady na rekonštrukciu aj s projektovou dokumentáciou predstavujú 201 455 eur. Mesto Senica bude žiadať príspevok z Fondu na podporu športu vo výške 203 412 eur, nakoľko medzi oprávnené výdavky patrí aj položka na stavebný dozor do výšky jedného percenta z oprávnených výdavkov. Finančný príspevok fond poskytuje v maximálnej výške 70 percent oprávnených výdavkov. Okrem schválenia podania žiadosti poslanci zároveň v tomto bode aprílového zastupiteľstva odsúhlasili spolufinancovanie projektu mestom vo výške 61 024 eur.

## Radnica chce vybudovať denný stacionár

Jedným zo zásadných bodov aprílového rokovania MsZ Senica bola aj aktualizácia Komunitného plánu sociálnych služieb mesta Senica na roky 2021 až 2030, ktorú poslanci odsúhlasili, aby bola senická radnica pripravená a splňala administratívne podmienky na čerpanie externých finančných zdrojov z tzv. Plánu obnovy, ktorým krajiny Európskej únie spoločne reagujú na silný pokles ekonomiky v dôsledku pandémie COVID – 19. Plán obnovy cieľi svoje výzvy aktuálne na päť oblastí alebo skupín, medzi ktoré patrí aj



samospráva. Zámerom mesta Senica je z Plánu obnovy v tomto prípade zafinancovať zriadenie denného stacionára pre dospelých s predbežnou kapacitou dvanásť miest, pričom náklady na jeho vybudovanie radnica odhaduje na cca pol milióna eur.

## Schválené zmeny v územnom pláne stopli hromadnú bytovú výstavbu v lokalite „futbaláku“ a „nafukovačky“

Veľmi dôležitou a zásadnou súčasťou programu aprílového senického zastupiteľstva bol návrh zmien a doplnkov č. 9 k územnému plánu mesta, ktorý je dôležitým dokumentom pre územno-plánovaciú správu katastrálneho územia mesta a pre jeho budúci udržateľný rozvoj. Medzi najzásadnejšie body predloženého dokumentu, ktorý poslanci schválili a ktoré najviac vo verejnosti rezonovali, patria napríklad tie, ktoré sa dotýkajú novej výstavby v lokalite futbalového štadióna. Pôvodný územný plán (ÚP) totiž umožňoval na plochách v tejto lokalite hromadnú bytovú výstavbu, po schválení predkladaných zmien ÚP, sa zafinancovanie tohto územia zmení na športovú infraštruktúru. Zásadná zmena nastane aj v lokalite pri ZŠ na Ulici Komenského, kde počíta stále platný ÚP s vybudovaním cesty, čo aktuálne predkladaný návrh ruší a mení na cyklochodník. A do tretice - predložené zmeny ÚP umožňujú radnici výrazne regulovať tzv. reklamný

smog na území mesta. Predloženým zmenám ÚP dali poslanci zelenú, následne bude kvôli lepšej prehľadnosti a orientácii vyhotovené úplné znenie územného plánu mesta Senica.

## Poslanci odsúhlasili zvýšenie platieb v zariadení pre seniorov

Súčasťou programu rokovania zastupiteľstva bol aj návrh VZN o poskytovaní sociálnych služieb, o spôsobe a výške úhrad za sociálne služby poskytované v zriaďovateľskej pôsobnosti mesta. Materiál, ktorý poslancom odporučila na schválenie mestská rada, obsahoval návrh na zvýšenie mesačnej platby klienta v takomto zariadení pre seniorov z doterajšej sumy 514,84 eura na 654,48 eura s účinnosťou od 1. mája 2023 v súvislosti so zvyšovaním cien stravy, tepla a ďalších nákladov na zabezpečenie poskytovania sociálnej služby pre klientov ZSS Senica, n. o. Poslanci však zahlasovali za predložený pozmeňovací návrh zástupcu primátora Filipa Lackoviča, na základe ktorého bola táto celková suma znížená na 629,52 eura za mesiac. Pričom suma v sebe zahŕňa poplatok za ubytovanie (10,40/deň), stravovanie (7,33/deň) a služby v podobe upratovania, prania, žehlenia a údržbu bielizne a šatstva (2,91/deň). Schválený materiál tiež obsahoval návrh na zvýšenie úhrady za poskytovanie opatrovateľskej služby o dvadsať centov na 1,50 eura za jednu hodinu poskytovania obslužných a ďalších činností. Aktuálne mesto Senica po-

skytuje opatrovateľskú službu pre 14 klientov, z nich jednému na 7,5 hodiny (mesačný nárast o 33 eur) a ostatným na nižší počet hodín. Napríklad pri poskytovaní opatrovateľskej služby na štyri hodiny predstavuje zvýšenie o 17,60 eura mesačne.

## Schválili zámer kúpy futbalového štadióna za 2,8 milióna a tiež predaj akcií OMS Arena

V rámci bodu Dispozície s majetkom bol schvaľovaný návrh na odkúpenie areálu futbalového štadióna na Sadovej ulici v Senici za kúpnu cenu celkom 2,8 milióna eur (s DPH). Poslanci odsúhlasili cenu, o ktorej môže vedenie mesta rokovať s vlastními nehnuteľnosťami tvoriacimi areál futbalového štadióna, teda so spoločnosťou OMS ARENA Senica, a. s., ktorá vlastní väčšinu pozemkov a hlavný futbalový štadión a so spoločnosťou OMS a. s., ktorá je vlastníkom tréningového futbalového ihriska s nafukovacou halou a sociálnych zariadení pre „nafukovačku“. Predmetom kúpy nebude budova, kde sídli futbalová akadémia, ktorá je stále vo vlastníctve FK Senica, a. s. a v súčasnosti ide do dražby. Zároveň bol pozmeňujúcim návrhom poslankyne Ľubice Vyletelovej schválený odpredaj 408 akcií mesta Senica v spoločnosti OMS ARENA Senica a. s., za minimálne cenu určenú znaleckým posudkom, keďže táto spoločnosť už nebude vlastníť žiaden nehnuteľný majetok v areáli futbalového štadióna.

**T. Moravcová, L. Vajdová**



# Senická radnica prerozdolí dohromady stotisíc eur z Fondu PRO Senica a cez participatívny rozpočet

Mesto Senica dáva priestor občanom jednotlivcom ako aj rôznym neziskovým združeniam a organizáciám uchádzať sa prostredníctvom verejno-prospešných projektov o financie z mestskej kasy a tým rozhodovať, na aký účel budú použité. Pričom na to používa dva nástroje Fond PRO Senica a participatívny rozpočet. Prostredníctvom oboch tento rok prerozdolí dohromady 100 tisíc eur. Návrhy a podnety na využitie financií z participatívneho rozpočtu môžete podávať ešte do 15. apríla.

V participatívnom rozpočte Senice je už niekoľko rokov vyčlenené pre každý mestský obvod jedno euro na obyvateľa, za ktoré môžu byť v danej časti mesta zrealizované aktivity verejno-prospešného charakteru. Aj tento rok je rozpočtovaná suma zaokrúhľená na 20-tisíc eur pre päť mestských častí, ktoré kopírujú volebné obvody. Návrhy na využitie financií z participatívneho rozpočtu môžu obyvatelia mesta podávať prostredníctvom mestských výborov a v nich „svojich“ poslancov, alebo môžu zasielať návrhy individuálne mailom na [filip.lackovic@senica.sk](mailto:filip.lackovic@senica.sk) do 15. apríla, prípadne ho doručiť v písomnej podobe na informácie mestského úradu. **„Občania tak majú možnosť zasielať návrhy alebo podnety na to, čo by chceli vo svojom bezprostrednom okolí dobudovať alebo vylepšiť. Takisto môže ísť o organizáciu spoločenských podujatí na podporu miestnych komunit a aktivít,“** informuje zástupca primátora mesta Senica Filip Lackovič.

Rozpočet mestského Fondu PRO Senica pre rok 2023 počíta so sumou 80 tisíc eur. Do konca februára bolo na mesto Senica doručených 93 projektov. Mechanizmus schvaľovania ostáva rovnaký ako po minulé roky, čo znamená, že polovica (40 tisíc eur) z rozpočtu fondu sa prerozdolí medzi projekty do troch tisíc eur a druhá polovica medzi projekty, ktorých rozpočet je vyšší ako tri tisíc eur. Takzvané menšie projekty boli prerokované a schválené v jednotlivých šiestich komisiách pracujúcich pri MsZ Senica. Takzvané veľké projekty pôjdu aj s odporúčaniami stanoviskami mestskej rady a tiež komisií na rokovací stôl poslancom mestského zastupiteľstva, ktoré sa uskutočnia 4. apríla. Takýchto „veľkých“ projektov sa o financie z Fondu PRO Senica prihlásilo osem, pričom ide v prevažnej miere o športové kluby fungujúce na území mesta so zameraním na futbal, volejbal, tenis, hokej a moderný tanec. V tomto roku sa do tejto kategórie projektov zaradili aj žiadosti Klubu priateľov



histórie na podporu vydania knihy „Senica – púľvičien“ a tiež CVČ Senica Stonožka, ktoré si tento rok pripomína 70. výročie založenia. **„Tento finančný nástroj nám umožňuje priamo a veľmi adresne podporiť zmysluplné projekty a tiež činnosť neziskových organizácií a občianskych združení pôsobiacich na území mesta s rôznym zameraním,“** vysvetľuje primátor Senice Martin Džačovský.

-tam-

#### MsZ schválené žiadosti z Fondu PRO Senica pre rok 2023:

- Klub priateľov histórie Senica, o. z.: Kniha „Senica púľvičien“ **1000 eur**
- Futbalový klub Senica, n. o.: Podpora futbal. mládeže v r. 2023 **16 500 eur**
- Stonožka deťom, o. z.: 70 rokov so Stonožkou **3000 eur**
- Volejbalová mládež Senica, o. z.: Cestujeme za volejbalom **4500 eur**
- Tenisový klub Senica, o. z.: Podpora tenisu detí a mládeže **3000 eur**
- Senický hokej, s.r.o.: HC DUKLA Senica – šport a kultúra v jednom **10 000 eur**
- Sonny Senica, o. z. - Tréningový proces... - **2000 eur**

## PRIMÁTORSKÁ kvapka krvi

**23. máj 2023, MsÚ Senica**

**8:00 - 11:00, zasadačka poslancov na 2. poschodí**

Je potrebné sa vopred telefonicky prihlásiť  
na tel. 034/6515 159, 0911 839 538  
v pracovných dňoch v čase od 7:30 - 15:30 hod.

**PRÍDTE A POMÔŽTE TÝM,  
KTORÍ TO POTREBUJÚ**



## Režim premávania autobusov počas veľkonočných sviatkov

Na Veľký piatok 7. apríla, cez Veľkonočnú nedeľu 9. apríla a Veľkonočný pondelok 10. apríla budú spoje prímestskej dopravy aj MHD premávať ako v nedeľu a štátom uznané sviatky. V sobotu 8. apríla budú autobusy premávať vo víkendovom režime, ako počas akejkoľvek inej soboty v roku.

Počas školských prázdnin vo štvrtok 6. apríla a utorok 11. apríla môžu cestujúci využívať linky mestskej aj prímestskej dopravy v prázdninovom režime. Spoje, ktoré počas prázdnin nepremávajú, sú v cestovných poriadkoch označené značkou , zatiaľ čo značka označuje spoje, ktoré premávajú len cez školské prázdniny. Platné cestovné poriadky nájdú cestujúci na webovej stránke spoločnosti Arriva v sekcii cestovné poriadky.

**Zdroj: Spoločnosť Arriva, foto: archív redakcie**



## Termíny zápisov do materských a základných škôl a podmienky prijatia detí

### Zápis do prvého ročníka ZŠ

V tomto období čaká rodičov predškôlakov zápis ich detí do prvého ročníka základnej školy. Zápis sa tento rok uskutoční v termíne **20. apríla 2023** (štvrtok) popoludní **od 14:00 do 18:00** hodiny.

Povinná školská dochádzka začína začiatkom školského roka, ktorý nasleduje po dni, keď dieťa dovŕši šiesty rok veku a dosiahne školskú spôsobilosť (deti narodené od 1. 9. 2016 do 31. 8. 2017).

Zákonný zástupca dieťaťa je povinný prihlásiť svoje dieťa na plnenie povinnej školskej dochádzky v základnej škole (ďalej len „zápis“). Žiak plní povinnú školskú dochádzku v základnej škole v školskom obvode, v ktorom má trvalý pobyt (ďalej len „spádová škola“), ak pre neho zákonný zástupca nevyberie inú základnú školu. Žiak môže plniť povinnú školskú dochádzku v inej ako spádovej škole, ak ho riaditeľ tejto školy prijme na základné vzdelávanie.

K zápisu treba priniesť vypísanú prihlášku – elektronickú alebo prihlášku písomnú (dotazník), prefotený rodný list dieťaťa, občiansky preukaz zákonného zástupcu, splnomocnenie (v prípade neúčasti) druhého zákonného zástupcu.

### Zápis do materskej školy

Riaditeľka Materskej školy (MŠ), L. Novomeského 1209/2, Senica oznamuje rodičom, že podávanie žiadostí o prijatie dieťaťa na predprimárne vzdelávanie do jednotlivých elokovaných pracovísk (EP) na školský rok 2023/2024 sa uskutoční v termíne od 2. do 5. mája 2023 v jednotlivých EP:  
- **2. 5., 3. 5. 2023 od 16.00 do 18.00,**  
- **4. 5., 5. 5. 2023 od 8.00 do 10.00.**

Podmienky prijímania detí do MŠ: Na predprimárne vzdelávanie sa prijíma dieťa spravidla od troch do šiestich rokov. Prednostne sa prijímajú deti, pre ktoré je podľa školského zákona plnenie predprimárneho vzdelávania povinné, to znamená deti, ktoré do 31. augusta príslušného kalendárneho roku dovŕšia vek piatich rokov. Pred nástupom do MŠ musí mať každé dieťa osvojené základné hygienické návyky, základy sebaobsluhy a musí ovládať základy stolovania (dieťa nesmie nosiť plienky, vie sa pýtať na WC, vie sa obuť, vyzliecť, dokáže jesť lyžicou a piť z pohára).

Do MŠ sa prijímajú deti na základe písomnej žiadosti zákonného zástupcu s potvrdením o zdravotnom stave dieťaťa od všeobecného lekára pre deti a dorast, ktoré predloží zástupkyňa MŠ v danom elokovanom pracovisku.

**Zdroj: mesto SE, MŠ SE**

## Na Veľkú noc do Škodáčkovho mlyna!

Škodáčkov mlyn v Čáčove bude počas veľkonočných sviatkov opäť otvorený a sprístupnený pre širokú verejnosť – bez potreby objednania sa. Môžete si tak spríjemniť a spestriť sviatočné popoludnia.

Veľkonočný program začína v Škodáčkovom mlyne počas Bielej soboty 8. apríla od 14.00 hodiny a aj následne pokračuje, počas Veľkonočnej nedele a tiež „šibačkového“ pondelka, kedy bude táto technická pamiatka tiež otvorená vždy popoludní od 14.00 hodiny. Záverečnú organizáciu prispôbia podľa návštevnosti.

-sb-





# Pedagogická a kultúrna osobnosť mesta Senica za rok 2022

Symbolicky na Deň učiteľov (28. marca 2023) sa uskutočnilo kultúrno-spoločenské podujatie, prostredníctvom ktorého mesto Senica oceňuje pedagogických a kultúrnych pracovníkov.

Komisia pre vzdelávanie a kultúru pri MsZ Senica a tiež Zbor pre občianske záležitosti pri MsÚ Senica tento rok na základe nominácií jednotlivých škôl, Záhorskej galérie J. Mudrocha, Záhorského osvetového strediska Senica, Centra voľného času Senica Stonožka a širokej verejnosti navrhla na ocenenie devätnásť osobností - pedagógov z materských, základných i stredných škôl mesta Senica, ako i zo Spojenej školy v Senici a Základnej umeleckej školy Senica. Dopĺňajú ich nominanti, ktorí sa angažujú na poli kultúrnom i osvetovom. „**Teší ma, že vám môžem vzdať hold za vašu obetavú prácu, ktorá prináša svoje ovocie na poli vzdelávania a kultúry v meste Senica. Oceňujem váš profesionálny a ľudský prístup k žiakom, k práci i to, že prispievate k dobrému menu nášho mesta,**“ prihovril sa oceneným osobnostiam primátor mesta Senica Martin Džačovský.

Podujatím, ktoré sa uskutočnilo v priestoroch spoločenskej sály mestského múzea so začiatkom o 14:00 hodine, prítomných sprevádzala pedagogička a členka Zboru pre občianske záležitosti Senica Katarína Kaňová, hudobný program bol v réžii ZUŠ Senica. Ocenení sa zapísali do pamätnej knihy mesta a zároveň si z rúk primátora mesta Senica Martina Džačovského a predsedu komisie pre vzdelávanie



Tomáš Jurovatý, ZOS Senica

Petra Pastuchu prevzali pamätný list, hand-made hlinený výrobok (tradičnú „sovičku“) z dielne klientov mestského Zariadenia sociálnych služieb Senica a „voucher“ na predstavenie v Dome kultúry Senica.



Ocenenie si s dojatím prevzala aj bývalá učiteľka ZŠ Komenského Mária Vizváryová (uprostred).

V úplnom závere podujatia v príhovore a poďakovaní predseda komisie kultúry a pedagóg Peter Pastucha upriamil pozornosť aj na nepedagogických zamestnancov škôl: „**Možno na prvý pohľad neviditeľní, skoro prehliadnutelní, ale myslím si, že bez nich by naše prostredie na výchovu, vzdelávanie a kultúru nevyzeralo tak, ako vyzerá. Myslím teraz na našich školníkov, údržbárov, upratovačky, kuchárky, účtovníčky a iné osôbky, ktoré v tomto veľkom kolotoči majú svoje neodmysliteľné miesto.**“



Beáta Kádeková, ZPOZ Senica

V školách a školských zariadeniach v zriaďovateľskej pôsobnosti mesta Senica (teda v základných a materských školách, CVČ a ZUŠ) pracuje dovedna 455 zamestnancov, z toho je 380 pedagogických.

## Zoznam ocenených pedagogických a kultúrnych pracovníkov:

Mgr. Katarína Cvečková, Základná škola, Sadová 620  
 Ema Fábiková, Materská škola Senica  
 Mgr. Edita Glindová, Spojená škola Senica  
 Erika Grimmová, ZŠ s MŠ J. Mudrocha Senica  
 Magdaléna Hasíková, Základná škola V. Paulínyho – Tótha  
 PaedDr. Beáta Kádeková, Zbor pre občianske záležitosti  
 PaedDr. Erika Knejpová, PhD., Gymnázium L. Novomeského  
 Mgr. Slavomíra Masrnová, Obchodná akadémia Senica  
 Milan Mikula - umelec a grafik, nominovaný Komisiou pre vzdelávanie, kultúru a ZPOZ  
 Mgr. Jana Ponechalová, Základná škola, Komenského 959

Mgr. Ivana Reháková, Základná škola V. Paulínyho – Tótha  
 Ing. Mgr. Ferdinand Surový, ZUŠ Senica  
 Mgr. art. Eliška Šefčíková Stanková, Záhorská galéria, Senica  
 Ing. Darina Turanová, Cantilena Senica  
 Tanečná skupina SCREAM (30 rokov), Anna Antálková  
 Mgr. Mária Vizváryová, nominácia verejnosťou, bývalá učiteľka ZŠ Komenského  
 Mgr. Michal Sedláček, PhD., Súkromná stredná škola podnikania v Senici  
 Tomáš Tóbič, Fotoklub ZOŠ  
 Tomáš Jurovatý, Záhorské osvetové stredisko Senica

TS mesta Senica  
 Foto: T. Moravcová



Eliška Šefčíková, Záhorská galéria J. Mudrocha





## „Vstal z mŕtvych. Niet ho tu.“ (Mk 16, 6)

Jedna legenda hovorí o návšteve istého bohatého Peržana, ktorý navštívil svojho veľmi dobrého priateľa v Ríme. Súčasťou tejto návštevy bola prehliadka všetkých významných pamiatok večného mesta, ktorými bol tento Peržan naozaj veľmi ohúrený. V závere prehliadky navštívili aj rímsky cintorín. Vtedy tento Peržan s iróniou v hlase hovorí svojmu priateľovi: „A to aj vy, takí veľkí a slávni Rimania zomierate? Ani vy nemáte nikoho, kto by vás zachránil od smrti? Legenda končí pesimistickým konštatovaním, keď Riman sklesnuto odpovedá: „No vidíš to, ani my nemáme žiadneho záchrancu, aj my rovnako zomierame.“

Vážení spoluobčania! Slávime sviatky, počas ktorých si pripomíname tú najväčšiu udalosť našej viery, ktorou je Kristovo zmŕtvychvstanie. Sv. apoštol Pavol vo svojom prvom liste Korintňanom píše o veľkej dôležitosti Ježišovho



zmŕtvychvstania slovami: „Ak nebol Kristus vzkriesený, potom je márne naše hlásanie a márna je aj vaša viera.“ (1 Kor 15, 14)

Ježiš svojim zmŕtvychvstaním potvrdil pravdivosť svojho učenia. Jeho učenie nie je fake, nie je konšpirácia, niečo, čo stojí na vode, ale realita, prostredníctvom ktorej Boh zjavuje seba samého ľuďom. Boh zmŕtvychvstaním svojho Syna otvára a ponúka ľudstvu nový, večný život v jeho spoločenstve. Človek svojim hriechom pri-

vola na seba trest v podobe smrti, Boh vo svojom milosrdenstve nás však neponechal v jej moci, ale poslal svojho Syna, „aby smrťou zničil toho, ktorý vládol smrťou, čiže diabla, a vyslobodil tých, ktorých celý život zotročoval strach pred smrťou.“ (Hebr 2, 14-15) Smrť a zlo už nemá posledné slovo, ich konečnosť bola Kristovým víťazstvom zrelativizovaná.

Každý z nás je deň čo deň konfrontovaný s utrpením v rôznej podobe, s ľudskou slabosťou - hriešnosťou a v neposlednom rade aj

so smrťou. Stačí si otvoriť noviny, pustiť televízor, rádio, internet. Aj na nás môže pri pohľade na to všetko dolahnúť neraz frustrácia, neistota až zúfalstvo. A práve do tejto situácie nám aj tento rok zaznieva veľkonočné posolstvo nádeje od anjela pri hrobe: Vstal z mŕtvych. Niet ho tu. Aj Ježiš si prešiel svojou krížovou cestou, ktorá vyvrcholila jeho smrťou na kríži. Všetko sa zdalo byť stratené, zlo vyhralo. Ale tu sa jeho príbeh nekončí. Kristov príbeh nekončí pesimisticky ako tá legenda, jeho príbeh končí tým najlepším možným koncom. Na rozdiel od toho Rimana my nekonštatujeme, že nemáme nikoho, kto by nás zachránil od smrti. My máme Víťaza, ktorý nad ňou vyhral.

Milí spoluobčania! Prajem vám požehnané veľkonočné sviatky, nech skutočnosť Kristovho zmŕtvychvstania je pre vás zdrojom nádeje vo všetkých životných ťažkostiach.

**Martin Neumann,**  
kaplán RK farnosti Senica

## Boží dar pre nás - vrch Golgota

Milí naši spoluobčania, milí bratia a sestry vo viere. Srdečne vás pozdravujem v mene Pána Ježiša z nášho Evanjelického cirkevného zboru. Nachádzame sa v závere pôstneho obdobia a pripravujeme sa na prežitie Veľkonočných sviatkov. Niektorí v ich prežívaní ráta s Pánom Bohom a niektorí nie. Rád by som zrak jedných aj druhých obrátil ku Golgote.

Aby som to dokázal vrátim sa do adventu pred poslednými vianočnými sviatkami. Naše spoločenstvo sa už ôsmykrát zapojilo do potravinovej zbierky, ktorú organizovala Evanjelická Diakonia a spoločnosť TESCO. Na tomto mieste ďakujem všetkým, ktorí ste túto zbierku podporili. Z Božej milosti sme potravinami mohli pomôcť a povzbudiť núdzných a osamelých. Vaša ochota darovať potraviny bola pre mňa veľkým povzbudením. V dobe, keď nikto nevie čo ho čaká a mnohí majú



naozaj málo, ste otvorili svoje srdcia.

Je to veľká vec, keď ešte vieme darovať z toho, čo máme. Okrem toho, že pomôžeme konkrétnym ľuďom, aj my sami môžeme mať potešenie a dobrý pocit z dobrého skutku.

Ale ešte „lepší“ pocit je, keď nám niekto niečo daruje. Mnohí z nás už dobrý pocit z dávania už nepoznajú. Je to škoda, lebo: Je blahoslavenejšie dávať ako brať.

Mnohokrát však zabúdame, že kto nevie prijať dar, ťažko mu je aj dávať. Možno si poviete: Mne nikdy nikto nič nedal, prečo by som mal dať ja?

Veľkonočné sviatky sú pre nás svedectvom o veľkom Božom dare pre nás. Povzbudzujem vás, aby ste počas sviatkov pozdvihli oči na vrchol vrchu Golgota. Na tomto vrchu, kopci, alebo kopčeku pred takmer 2000 rokmi stáli tri kríže. Na jednom z nich zomrel Pán Ježiš Kristus. Jeho smrť

je darom od Svätého Boha pre nás. V kríži a smrti Pána Ježiša je ukryté tajomstvo odpustenia našich hriechov a vín, prežívanie naplneného života a hlbokého pokoja.

Ak tomuto daru porozumieme a prijmeme ho, získame obrovské bohatstvo, skutočný poklad.

Prajem každému z nás, aby sme popri všeobecnej veľkonočnej veselosti, návštev a výletov, ktoré nás čakajú, dokázali pozrieť na kríž na Golgote. Boží dar, darovaný nám na ňom, nás naplní pokojom a radosťou. Tieto prekonajú všetky „dobré pocity“ z darov, ktoré sme dostali, alebo dali. Pochádzajú od Svätého, mocného Boha, ktorý nám nie je ďaleký, ale blízky. Je blízko tvojho i môjho srdca. Prijmeme Boží dar z vrchu Golgota do našich srdiec a prežime požehnané veľkonočné sviatky.

Zo srdca želá **Ján Čermák,**  
zborový farár z evanjelického  
cirkevného zboru v Senici.



# Z histórie mesta: Prvá štátna škola v Senici bola maďarská a volali ju polgárka

Podľa zákonov osvietenej panovníčky Márie Terézie malo nárok na vzdelanie každé dieťa rakúskej ríše bez ohľadu na pôvod, bohatstvo či pohlavie. V roku 1774 bol vydaný tzv. Všeobecný školský poriadok pre nemecké, hlavné a triviálne školy vo všetkých cisársko-kráľovských dedičných krajinách. Ten sa však netýkal Uhorského kráľovstva, ktoré malo v rámci monarchie relatívnu autonómiu. O tri roky neskôr, v roku 1777, bola v Uhorsku vydaná adaptovaná verzia nazvaná „Ratio educationis“. Cieľom bol vychovávať a vzdelávať deti v materinskom jazyku na základe osvietenských myšlienok. Aj neskorší koncept meštianskeho školstva nadväzoval na systém týchto ľudových škôl. Meštianky alebo polgárky (polgári iskola – maď. občianska škola) ako ich nazývali bežní ľudia, boli určené pre široké vrstvy obyvateľstva. Slúžili ako alternatíva k ľudovej škole alebo jej nadstavba. V meštiankach študovali deti vo veku 10 až 13 rokov počas štyroch rokov. Od roku 1880 sa v nich však prejavovala stále silnejúca maďarizácia. V tomto období nastala požiadavka na vybudovanie takejto školy aj v meste Senica.

## Vybuodovali ju na mieste bývalého pivovaru

Maďarská kráľovská štátna meštianska škola, ktorú aj v Senici volali polgárka, sa nachádzala na Kunovskej ulici (dnešnej Štefánikovej). Stávala na mieste, kde sú dnes tri dvanásťposchodové vežiaky. Na jej stavbu prispel štát a vyrástla na mieste bývalého zburaného pivovaru majiteľa



Fotografia školy z roku 1901.

Poppera. Rozsiahlu budovu v roku 1888 postavil senický staviteľ Ján Pokorný. V školskej budove sa na prízemí nachádzal aj byt riaditeľa. Pre školu bolo výhodné, že školský dvor, na ktorom rástli dve košaté lipy a dub, bol ohradený a uzavretý. Zaujímavosťou je, že staručký dub stojí na Hollého ulici ešte aj dnes. Stál na hranici so záhradou Vaničkových. Ihrisko na školskom dvore senickej meštianky bolo v zimných mesiacoch pre deti aj klziskom. Škola začínala so šiestimi triedami, neskôr bol ich počet zvýšený na desať – šesť chlapčenských a štyri dievčenských. Senickú školu v tých časoch navštevovalo okolo 110 študentov.

## Škola ako ošetrovňa a nemocnica pre vojakov

Počas prvej svetovej vojny vznikol v Senici z popudu okresného služného Dr. Lájosa Szalleho Červený kríž. Jeho činnosť organizovala najstaršia dcéra veľkostatkára Istvána Vagyona Margit Sabljar spolu s prísluš-

vala na občiansku. Počet ročníkov sa znížil zo štyroch na tri a žiaci tu končili povinnú osemročnú dochádzku. Výučba pokračovala v slovenskom jazyku. Počas druhej svetovej vojny slúžila budova školy ako vojenská nemocnica, ale po vojne sa do nej opäť vrátili žiaci.

## Bývalí žiaci ešte žijú a pamätajú

Prvým riaditeľom meštianskej školy v Senici bol Anton Horčín. Najdlhšie tam funkciu riaditeľa zastával Jozef Svätý a Jozef Meste. „Meštianku“ navštevovalo v Senici ešte stále dosť žijúcich pamätníkov, ktorí si určite spomínajú na učiteľov Annu Frydrichovú, Jozefa Nečasa alebo Evu Minxovú. Prípadne školníkovho psa Fifinu...

Podobne ako ostatné staré budovy z „panskej ulice“ v Senici i budova meštianky bola asanovaná. Zbúrali ju v roku 1975.

Tomáš Motus, Ján Peter  
Foto: archív J. Petra



Posledný kolektív učiteľov riaditeľky Anny Fridrichovej, foto z roku 1960.



Zadný dvor senickej „meštianky“.



Učiteľský zbor v roku 1920.



## Seniorská organizácia i zväz telesne postihnutých bilancovali aj plánovali

Nielen výpočet minuloročných akcií, ale aj plán tých tohtoročných odznel na výročnej členskej schôdzi **Slovenského zväzu telesne postihnutých, základná organizácia**



**Senica** (SZTP ZO Senica), ktorá sa uskutočnila 17. marca v dome kultúry. Organizácia ma momentálne 320 členov a jej aktivity smerujú do oblasti starostlivosti o zdravie, do športových a vzdelávacích aktivít i kultúrnych akcií. Členovia SZTP ZO Senica sa stretávajú v klubovni na Továrenskej ulici, ktoré im poskytla do užívania senická radnica, ako spomenula štatutárka organizácie Otilia Vizváryová. Finančnú podporu na svoje aktivity získava organizácia aj z Fondu PRO SENICA, kde si aj tento rok podala dve žiadosti: na športové podujatie a rekondičných pobyt v kúpeľoch Nimnica. Za dlhoročnú činnosť v prospech ZO predsedníčke poďakoval primátor Senice i vedúca Oddelenia sociálnych vecí, kultúry a športu MsÚ Senica.



**Mestská organizácia Senica Jednoty dôchodcov Slovenska** je najpočetnejšou organizáciou v rámci senického okresu. Jej členská základňa počíta 451 členov, odznelo z úst jej predsedníčky Márie Slezákovéj na výročnej členskej schôdzi, ktorá sa taktiež uskutočnila v dome kultúry (21. marca). V rámci schôdze si prevzali vyznamenania III. stupňa JDS za spoluprácu a pomoc pri zapájaní sa do aktivít organizácie jej dvaja členovia: Anna Šullová a Dušan Lidák. Tajomníčka Anna Krahulcová v správe za rok 2022 pripomenula minuloročné podujatia a následne predstavila plán aktivít senických dôchodcov na tento rok. Patrí medzi ne organizovanie ka-

ždomesačného kúpania v Dunajskej Strede, posedenia pri harmonike a tanečné podujatia v Jednote. Oblúbe sa tešia aj jednodňové výlety (tento rok čakajú členov výlety do Trnavy, Milkuľova, Sobotištia a Vrbovíc) alebo týždenné rekondičné pobyty v júli a septembri a tiež športové hry. Tie sa tento rok uskutočnia v parku pred DAV-om v polovici júna. „Schôdzujúcich“ prišiel pozdraviť zástupca primátora Senice Filip Lackovič, ktorý spomenul svoj minuloročný sľub, že mesto Senica organizácii zabezpečí jednotné dresy alebo tričká, ktoré budú môcť jej členovia využívať pri účasti na okresných športových hrách.

-tam-

### PODEĽ SA SO SVOJOU SKÚSENOSŤOU S DUŠEVNÝM ZDRAVÍM

POZÝVAME ŤA NA PRAVIDELNÉ STRETNUTIA S DISKUSIOU O DUŠEVNOM ZDRAVÍ V TVOJOM MESTE.

CIEĽOM PROJEKTU **SPOLUTVORBA** JE PODPORIŤ REFORMU STAROSTLIVOSTI O DUŠEVNÉ ZDRAVIE NA SLOVENSKU.



19.4. 2023 16:30 hod  
streda

18.5. 2023 16:30 hod  
štvrtok



Záhorské osvetové  
stredisko,  
Vajanského 19/5 Senica



Viac o projekte **SPOLUTVORBA** na stránke [www.dusevnezdravie.sk](http://www.dusevnezdravie.sk)  
[petra.hofierkova@dusevnezdravie.sk](mailto:petra.hofierkova@dusevnezdravie.sk)





## Infošky zo Študentského parlamentu mesta Senica



### Infošky z gympla

#### Medziškolský volejbalový turnaj

V telocvični nášho gymnázia sa ako každý rok odohrali majstrovstvá okresu stredných škôl vo volejbale mixe dievčat a chlapcov. Turnaja sa zúčastnili: obchodná akadémia, Gymnázium Ladislava Novomeského a Súkromná stredná odborná škola podnikania. Celý priebeh bol veľmi napínavý, no najviac sme boli napätí pri poslednom zápase medzi gymnázium a obchodnou akadémiou. Po veľmi zdĺhavom súboji a skvelom výkone nakoniec dokázala „obchodka“ „gympel“ poraziť. Aj cez to gypmel obsadil pekné druhé miesto.

#### Dnes učíme my

Každoročne máme na gympli menší „Deň oddychu pre učiteľov“, kedy na Deň učiteľov odučia všetky hodiny žiaci. Každý si môže pripraviť niečo vlastné, napríklad svoju záľubu a porozprávať ostatným o nej, alebo skrátka odučiť takú hodinu, aká pôvodne mala byť. Na gympli v tento deň nikdy nie je nuda a všetci sa vždy dobre zabavia.

#### Tematický štvrtok

Posledný štvrtok v každom mesiaci sa konajú tematické dni, kde sa študenti obliekajú do danej témy. Tentokrát bola téma Knižné postavy. Hoci kto mohol stvárniť svoju obľúbenú postavu z knihy. Nechýbal Harry Potter (aj keď sme si mysleli, že ich bude viac), Anna zo zeleného domu, Pippi dlhá pančucha, či celé stvárnenie rozprávky ako Dedko ťahal repku. Originalite sa medze nekladú. Už budúci mesiac ti vieme prezradiť, že chystáme veľmi neobvyklú tému a to: bláznivé účesy. Sme zvedaví, čo vymyslíš! A už teraz sa tešíme na ďalší tematický štvrtok!

Linda Palicová,  
Študentský parlament Senica



## Nastaviť si hranice, alebo ich nemať vôbec?

Štvrtý ročník literárnej súťaže Čo potom je tu! Tentokrát sme sa rozhodli pre tému o hraniciach. Je na tebe, ako sa s témou popasuješ, pretože pre každého môžu hranice znamenať niečo iné. Sme otvorení tvojej kreativite. Prvýkrát sme otvorili aj kategóriu poézie, v ktorej sa určite nájdu všetky básnické črevá. Sami sme veľmi zvedaví, čo všetko vymyslíš. Tešíme sa na tvoje výtvy.

Ema Poláková, Študentský parlament Senica

ŠTUDENSKÝ PARLAMENT MESTA SENICA VYHLASUJE  
LITERÁRNU SÚŤAŽ  
ČO POTOM?  
...  
KĎ ZMIZNÚ HRANICE  
ŽÁNER: PRÓZA A POÉZIA  
UZÁVIERKA SÚŤAŽE: 19. MÁJA 2023  
VIAC INFORMÁCIÍ: WWW.PARLAMENTSENICA.SK

## Vlakom po Európe: Španielsko alebo dobrodružstvá študentiek, ktoré vyhrali Discover EU

„Dobrodružstvá študentiek, ktoré vyhrali Discover EU“  
Och. Španielsko moje milované. Do tejto krajiny som sa túžila pozrieť už takmer polovicu môjho života a som neskutočne vďačná za to, že sa mi to podarilo.

Obrovskou výhodou mesta je nielen množstvo nádherných pamiatok, ako napríklad Gaudiho dom, víťazný oblúk alebo celosvetovo známa Sagrada Familia, ale takisto aj prístup k moru. Morský vzduch je naozaj cítiť na každom kroku. Ak hútate, do akého mesta sme zamierili, bola to, ako inak, Barcelona. Jej hlavné námestie bolo priam preplnené ľuďmi. Tí skvelú atmosféru mesta vhodne dopĺňali. Ak by som mala odporučiť vyslovene len jednu vec z celej Barcelony, bolo by to obrovské akvárium, ktoré sa tu nachádza. Možno v ňom vidieť veľa rôznych druhov vodných živočíchov a dokonca sa môžete poprechádzať priamo pod bruchom žralokov a raji - nachádza sa tu totiž presklený tunel.

Ubytované sme boli v hoteli v mestečku Sant Cugat del Vallès, ktoré si takisto získalo moje srdce. Bolo to mesto krásne, tiché a väčšie ako sa na prvý pohľad zdá. Aj napriek tomu, že je vzdialené severne od vyššie spomínaného letoviska, morský vzduch tu stále prevláda a je ho cítiť na každom kroku. Je mi však ľúto, že sme v Španielsku nestrávili viac dní, keďže práve mesto, kde sme boli ubytované, by si tiež zaslúžilo preskúmať.

Z ubytovania nám cesta do centra Barcelony zabrala približne 30 minút, čo nám však absolútne nevadilo, nakoľko lístky boli pomerne lacné a druhá vec: och, ten výhľad! Naozaj to stálo za to. Architektúra vlakových staníc či príroda... to bolo niečo neuveriteľné. Ak sa aj vy plánujete vybrať do Španielska, možno nie vždy sa dorozumiete aj anglicky. Dohovoriť sa samozrejme dá, ruky i nohy všetci máme, ale žiaľ, prináša to aj isté komplikácie. Nenechajte sa však týmto faktom odradiť. Občas práve tieto situácie, v ktorých človek nevie, ako sa má dorozumieť, prinášajú kopec smiechu a tzv. core memories. Viac sa o týchto dobrodružstvách dočítate v časopise Obchodnej akadémie EKO na stránke Obchodnej akadémie v Senici.

Markéta  
Vinklerová,  
OA Senica





## Zamyslenie: Pes s papiermi alebo bez?

V psíčarskom svete je táto téma veľmi kontroverzná. Niektorí majú papierových psov za nezmyselne drahých, iní hovoria, že papiere nepotrebujú, veď na výstavy chodí aj tak neplánujú... Existuje mnoho názorov. No v tomto článku sa vám pokúsím vysvetliť fakty o psoch s rodokmeňom.

PP znamená preukaz pôvodu. V jednoduchých rečiach by sa dal preložiť aj ako psí rodný list. Je to dôkaz o tom, že pes, ktorého si kupujete, je skutočne požadované plemeno. Sú v ňom napísané základné informácie o psovi a niekoľkých generáciách jeho predkov. S týmito informáciami si viete dodatočne vyhľadať napríklad fotky rodičov a vzdialenejších predkov, ich zdravotné výsledky a prípadné úspechy na súťažiach a výstavách. Podme sa pozrieť na vývoj od narodenia. Na to, aby sa narodili šteniatka s papiermi, musí mať

prípady, chovatelia poskytujú doživotný chovateľský servis. Poradia vám s čímkoľvek, pomôžu vám vo výchove, ... Ak by sa čokoľvek stalo a psík by ste už nemohli mať, chovateľ si ho zoberie naspäť a postará sa, aby nikdy neskončil v útulku.

Ak si psa z chovateľskej stanice nemôžete dovoliť z finančnej stránky, zamyslite sa, či ste na taký záväzok vôbec pripravení. Rátajte s tým, že pes s vami zostane cca 15 rokov. Bude potrebovať kvalitné krmivo, rôzne doplnky, vôdzky, pravidelné veterinárne ošetrenia. Je možné, že vážne ochorie. Ste pripravení postarať sa o chorého psa a zaplatiť určite nemalé výdavky?

Ak si zakladáte na tom, že chcete konkrétne plemeno, kúpte si psa z chovateľskej stanice a budete mať istotu, čo vám vyrastie. Naopak,

*Charlie a Honey. Naľavo pes s preukazom pôvodu, napravo bez. Rozpoznáte ich?*



chovateľ chovného psa. Na uchovnenie má každý klub plemena osobitné podmienky. Určitý počet výstav s posudkom, povinné zdravotné testy, röntgen a dokonca niektoré plemena musia zložiť potrebné skúšky. Majitelia svojich psov nielen, že platia za každú udalosť, ale svojich psov roky pripravujú a starajú sa o nich. Vynaložia veľa svojho času na to, aby bol ich pes riadne pripravený a všetko zvládol. Uchovnením psa sa celý cyklus k šteniatkam s rodokmeňom nekončí. Významným krokom je založenie samotnej chovateľskej stanice. Tá musí mať originálny názov schválený najlepšie medzinárodnou organizáciou FCI. Ako už možno tušíte, ani tento úkon nie je zadarmo. Preto vo väčšine

ak vám na plemene veľmi nezáleží, siahnite po psíkovi z útulku. Je ich tam veľmi veľa, viacerí si prešli neľahkým životom a radi by konečne zažili niečo pozitívne, lásku a prijatie.

Je na vás odkiaľ si nového člena rodiny zaobstaráte. AK by ste sa chceli dozvedieť o tejto téme niečo viac, určite si pozrite eshop spokojnypes.sk alebo môj obľúbený zdroj informácií je podcast Pejskárium. Dúfam však, že ste sa niečo nové aj dozvedeli a možno zmenili vaše pôvodné plány.

**Dorota Lichancová,  
Študentský parlament Senica**

## Čo nové v EÚ?

• **Prihláste sa do novinárskej súťaže o cenu Lorenza Nataliho za žurnalistiku**



Môžete sa prihlásiť do významnej novinárskej súťaže EÚ o cenu Lorenza Nataliho za žurnalistiku. Novinári môžu predložiť súťažné príbehy do polnoci 28. apríla. Prihlásiť sa do súťaže je možné online. Cena uznáva a oceňuje prácu novinárov z celého sveta, ktorí sa zameriavajú na najnaliehavejšie globálne výzvy. Reportéri môžu predkladať písomné, audiovizuálne alebo multimediálne diela v jednej z týchto kategórií:

- Medzinárodná cena: za reportáž v médiách so sídlom v jednej z partnerských krajín Európskej únie.
  - Európska cena: za reportáž v médiách so sídlom v Európskej únii.
  - Cena pre najlepšieho začínajúceho novinára: za reportáž od novinára v čase vydania mladšieho ako 30 rokov, ktorá bola uverejnená v médiu so sídlom v ktorejkoľvek z krajín oprávnených na udelenie medzinárodnej a európskej ceny.
- Podrobné informácie o pravidlách súťaže a podmienkach nájdete na stránke Europe Direct Senica.

• **Prieskum vnímania EÚ na Slovensku**



Podľa prieskumu, ktorý zverejnilo Zastúpenie Európskej komisie na Slovensku, s členstvom Slovenska v EÚ súhlasí 67 % opýtaných. Naopak, skôr a vôbec nesúhlasí 31 % respondentov. Viac ako tretina (37 %) opýtaných Slovákov dnes pripúšťa, že by Slovensko v budúcnosti mohlo alebo malo vystúpiť z EÚ. Na druhej strane, za zotrvanie v EÚ je skoro šesť z desiatich opýtaných (58 %). Za najväčšie výhody členstva Slovenska v EÚ sú považované najmä možnosti cestovania do zahraničia (46 %) a možnosť štúdia v zahraničí (40 %). Naopak, Slovensko členstvom v EÚ najviac stráca predovšetkým v ochrane pred prílevom utečencov (27 %) a podpore poľnohospodárstva (21 %). Prieskum tiež poukazuje na to, že respondenti považujú za najdôležitejšie pre ich život predovšetkým lepšie zdravotnícke služby (80 %), bezpečnosť Slovenska (77 %) a zlepšovanie životnej úrovne (77 %).

**Zdroj: Zastúpenie EK na Slovensku**



# Aprílové podujatia v Záhorskej knižnici – vyberiete si?

V Záhorskej knižnici ponúkame knihy i zaujímavé podujatia. Neviete si vybrať z bohatej knižnej ponuky? Máte viacero možností. Buď vám v knižnici pomôžu zorientovať sa v množstve knižných noviniek i osvedčených bestsellerov alebo prídte (1. 4.) do komunitného knižného klubu TriKáčko. Vášniví čitatelia vám konkrétnu knihu odporučia.

V knižnici sme nezabudli ani na Veľkú noc. Škôlkari a trocha väčšie deti budú (5. 4.) čítať a tvoriť na námet knižky Veľkonočné kuriatka. Dospelí si u nás môžu (6. 4.) vyskúšať zdobenie vajčiek voskovými farbami. Relaxačnú dielničku povedie skúsená majsterka v zdobení tradičných kraslíc Jarka Konrádová, ktorej výroby poznajú aj v ďalekom Japonsku.

Knižnica je miesto pre všetkých a my myslíme aj na našich ukrajinských spoluobčanov, ktorí nedobrovoľne opustili rodnú krajinu. Pomôcť prekonať jazykovú bariéru a naučiť sa jazyk im ponúkame každú druhú sobotu

v mesiaci (15.4.) a zatiaľ čo dospelí budú konverzovať po slovensky, ich deti sa môžu realizovať v odd. pre deti a mládež.

Deň Zeme a apríl – mesiac lesov sme spojili do výtvarného workshopu (20. 4.) s ilustrátorom časopisu Fífik, Miroslavom Regitkom. Podujatie je určené pre deti od desať rokov.

Nielen milovníkov architektúry pozývame na besedu s významnou teoretickou architektúrou, Henrietou Moravčíkovou (26. 4.). Hovoriť bude o architektonických pamiatkach 20. storočia v regióne Záhorie s odkazom na Friedricha Weinwurma, rodáka z Borského Mikuláša. Jeho dielo spracovala do oceňovanej monografie a aj túto knihu si môžete požičať v Záhorskej knižnici.

Vybrali ste si niečo? Verím, že áno. Tešíme sa na stretnutie v Záhorskej knižnici.

**Mirka Otrisalová Záhorská knižnica**





záhorská knižnica senica



Konverzácia v slovenskom jazyku pre Ukrajincov žijúcich v Senici a regióne. Slovensky hovoriaci účastníci sú vítaní.

## HOVORÍME PO SLOVENSKY

Kreatívne dielničky pre ukrajinské deti

## CEZHraničné TVORENIE

sobota 15. apríla 2023 10:00 – 12:00 h  
Субота 15 квітня 2023 о 10:00 – 12 год

Бесіди на словацькій мові, для українців, які проживають в Сеніці та окрузі. Запрошуємо словацькомовних учасників.

## МИ РОЗМОВЛЯЄМО СЛОВАЦЬКОЮ

Творчі майстерні для українських дітей.

## ТВОРЧИСТЬ БЕЗ МЕЖ





záhorská knižnica senica

# apríl

# v knižnici

sobota 1. 4. o 9:30 h	<b>TriKáčko – komunitný knižný klub</b> stretnutie milovníkov dobrej literatúry
streda 5. 4. o 15 h	<b>Veľkonočné kuriatka</b> kreatívne tvorenie a čítanie pre 3 - 8 r. deti
štvrtok 6. 4. o 16:30 h	<b>Zdobíme veľkonočné vajčká voskom</b> (pre prihlásených) relaxačná dielnička pre dospelých s Jarkou Konrádovou
piatok 14. 4. o 9:30 h	<b>Čítanisko pre najmenších</b> prvými krokmi ku knihám pre najmenšie deti
štvrtok 20. 4. o 14 h	<b>Kreslím, kreslím les</b> výtvarný workshop s ilustrátorom Miroslavom Regitkom
pondelok 24. 4. o 16:30 h	<b>Jazyková kaviareň</b> ako sa učí cudzí jazyk efektívne?
utorok 25. 4. o 9:30 h	<b>Hravé stretnutie s Montessori</b> (pre prihlásených) Montessori hernička s Andreou Sekáčovou
streda 26. 4. o 17 h	<b>Významné architektonické pamiatky 20. st. na Záhorí</b> beseda s teoretickou architektúrou H. Moravčíkovou

**pravidelné podujatia**

**PODPORNÁ SKUPINA NOSIACICH MATIEK**  
20. 4. (15:30 – 18 h)

<p><b>PODPORNÁ SKUPINA DOJENIA</b> 24. 4. (9:30 – 11:30 h)</p>	<p><b>HOVORÍME PO SLOVENSKY CEZHraničné TVORENIE PRE UKRAJINCOV</b> 15. 4. (10 – 12 h)</p>	<p><b>VÝPOŽIČNÁ DOBA</b></p> <p>pondelok 8 h – 18 h utorok 8 h – 18 h streda 12 h – 18 h štvrtok 8 h – 18 h piatok 8 h – 18 h sobota 8 h – 12 h</p>
<p><b>ANGLIČTINA PRE SENIOROV</b> každý štvrtok o 10 h</p>	<p><b>VEĽKONOČNÉ TVORENIE</b> kreatívne dielničky pre ZŠ a školské kluby 034/654 6519</p>	



# Jarné počasie v znamení nebezpečenstva požiarov

Začiatok jari, kým zeleň nevyrastie, býva poznačená suchým počasím sprevádzaným vetrom. Toto obdobie, kedy sa v prírode vyskytuje veľa vyschnutej hmoty – suchá tráva, lístie, suché konáre, časti vyschnutých stromov, suché popínavé rastliny – to všetko sú veľmi dobré materiály pre vznik a šírenie požiarov v lesných porastoch. Preto je potrebné v tomto období správať sa veľmi opatrne, ohľaduplne a dodržiavať nasledovné opatrenia:

**1.** Nezakladať oheň na miestach, kde by sa mohol rozšíriť. To znamená nevypalovať suché porasty a nezakladať v lesoch oheň.

**2.** Nepoužívať otvorený oheň a nefajčiť na miestach so zvýšeným nebezpečenstvom vzniku požiaru.

**3.** Spaľovať horľavé látky len v typizovaných palivových spotrebičoch. Ak to nie je možné, tak ide o činnosti spojené so spaľovaním horľavých látok na voľnom priestranstve a v tom prípade fyzická osoba:

- sleduje klimatické a poveternostné podmienky a kontroluje miesto spaľovania z hľadiska protipožiarnej bezpečnosti,

- ukladá horľavé látky do upravených hromád vo vzdialenostiach, z ktorých neohrozia sálavým teplom alebo odletujúcimi horiacimi časticami okolité objekty a iné skladované alebo ulože-

né horľavé materiály ani porasty,

- zabezpečí potrebné množstvo vhodných hasiacich prostriedkov, pracovné náradie na zabránenie rozšírenia ohňa a vhodný spojovací prostriedok na privolanie hasičskej jednotky,

- vykonáva kontrolu stavu miesta spaľovania a príslušných priestorov v priebehu celého spaľovania,

- po skončení spaľovania vykoná dohasenie zvyškov po spaľovaní a skontroluje okolie.

V prípade, že fyzická osoba vypaluje porasty bylín, kríkov a stromov, alebo zakladá oheň v priestoroch alebo na miestach, kde by mohlo dôjsť k jeho rozšíreniu, manipuluje s otvoreným ohňom na miestach so zvýšeným nebezpečenstvom vzniku požiaru, alebo poruší zákaz fajčenia, alebo svojím konaním spôsobí vznik požiaru, môže jej byť podľa zákona o ochrane pred požiarom uložená pokuta do výšky 331 eur.



Ilustr. foto

**Zvlášť dôrazne upozorňujeme, že vypalovanie suchých porastov akéhokoľvek druhu je zákonom zakázané.**

Najviac lesných požiarov v kraji vzniklo v okrese Senica

Na území okresu Senica vzniklo v roku 2022 celkom 88 požiarov s priamou

škodou 427 750 eur. V rámci Trnavského kraja najviac lesných požiarov vzniklo na území okresu Senica, preto je veľmi dôležité venovať zvýšenú pozornosť preventívnym opatreniam, hlavne v lesných porastoch ihličnatých v záhorskej oblasti. V roku 2022 vzniklo v okrese Senica šesť lesných požiarov, pričom priama škoda bola vyčíslená na 7 840 eur. Trikrát bola príčinou vzniku požiaru neobľbosť a neopatrnosť dospelých, jedenkrát samovznietenie a jedenkrát iné prevádzkovo-technické poruchy. Jeden z lesných požiarov vznikol pri lesnej ťažbe, kde bola vyčíslená priama škoda na 7 720 eur a uchránená hodnota v sume 500 000 eur.

Lesná oblasť Borská nížina patrí podľa stupňa ohrozenia požiarom do kategórie lesov s vysokým stupňom ohrozenia požiarom. Tieto požiare spôsobujú svojou neopatrnou, ale často aj zakázanou činnosťou fyzické osoby, najmä pri upratovaní záhrad a lúk a následnom spaľovaní odpadu, ale aj pri likvidovaní suchých zaburinených trávnatých porastov ich vypalovaním. Časť požiarov môže vzniknúť aj konaním návštevníkov lesov pri turistike a zakladaním táborových ohňov.

**mjr. Ing. Jarmila Barcaj Drinková**  
odb. inšpektor, OR HaZZ v Senici



## JARNÉ TANEČNÉ KURZY

PRE DOSPELÝCH

VÝUČBA LATINSKO-AMERICKÝCH TANCOV

CENA - 10 EURO/HODINU

MIESTO : DOM KULTÚRY SENICA

OD 12. 4. KAŽDÚ **STREDU** - 19:00 AŽ 20:30

VYUČUJE TANEČNÝ MAJSTER - RUDOLF JELÍNEK - TANEČNÍK MEZINÁRODNEJ TRIEDY V LATINSKO-AMERICKÝCH TANCOCH.

PRÍDTE SI NEZÁVÄZNE VYSKÚŠAŤ!

KONTAKTY: TEL. +420 724 805 676, EMAIL: [INFO@TKORION.CZ](mailto:INFO@TKORION.CZ) FACEBOOK A INSTAGRAM: TANEČNÍ KLUB ORION HODONÍN





# BEZPLATNÉ DLHOVÉ PORADENSTVO

## Dlhové poradenstvo je určené pre Vás, ak:

- ste pre zadlženie v ťažkej finančnej situácii
- sa uchádzate o osobný bankrot
- ste už prešli osobným bankrotom
- ste v exekúcii
- neviete splácať úver
- sa nachádzate v psychickej kríze (z dôvodu finančných problémov)

## Poradcovia Vám pomôžu:

- pochopiť situáciu, v ktorej sa nachádzate
- vytvoriť analýzu dlhov
- nájsť najlepšie riešenie ako splácať dlhy
- osvojiť si základy finančnej gramotnosti a zodpovedného zadlžovania
- psychicky zvládať finančné problémy

## Čo Vám ponúkame

Len veľmi jednoduché prípady si vystačia s jedným typom poradenstva. Problémy sú častokrát zložitejšie, preto Vám ponúkame **poradenstvo**:



**Ekonomické**  
analýza dlhov,  
príjmovej a výdavkovej  
situácie



**Psychologické**  
analýza Vašich  
problémov, pomoc  
zvládať ťažkú finančnú  
situáciu



**Právne**  
analýza zmluvných  
záväzkov, právne  
riešenia

**Objednajte sa do bezplatnej dlhovej poradne v Senici**

Štefánikova 698/7  
Senica  
bdp.se@upsvr.gov.sk

0915 837 742

www.pomahamedlznikom.sk  
● Bezplatné Dlhové Poradne



# Zo 70-ročnej histórie CVČ Senica: **Legendárny Záhoračik**

**Podstatou činnosti jubilujúceho Centra voľného času Senica sú aj dnes predovšetkým voľnočasové záujmové útvary. A pri jednom z nich, kedysi legendárnom bábkarskom súbore Záhoračik, sa pristavíme podrobnejšie.**

Okresný dom pionierov a mládeže v Senici tento krúžok prichýlil v roku 1963. Rok predtým pôsobil krúžok, ktorý viedla učiteľka prvého stupňa na „prvej“ ZŠ Lýdia Surová, pri OÚNZ (Okresný ústav národného zdravia). Meno súboru presiahlo nielen hranice okresu a vtedajšieho Západoslovenského kraja, ale aj Slovenska. Jeho hry víťazili v okresných, krajských a celoslovenských prehlia-

vystúpeniach pre spolužiakov. Členovia Záhoračika často vystupovali v mestskom kultúrnom stredisku.

Úspechy neprišli len tak. Súborová vedúca pani Lýdia začínala prakticky z ničoho. Bábky sa kúpiť zo začiatku nedali a tak si ich s deťmi aj sama navrhovala, vyrábala a šila. Prvé „maňušky“ nemali viac ako dvadsať centimetrov a paraván i javisko bolo zo stolov. Prvé scény Pampúšik, Potrestaná zlodejka a Opustená búdka sa hrali v školskom roku 1963 - 1964 práve takto. Keď išlo o náročnejšiu hru a všetky bábky sa nestačili vyrobiť, kombinovala vedúca bábky s živými hercami. Tak to bolo aj pri prvej, už celovečernej hre zo školského roku 1964 - 1965 s názvom „Emil a detektívi“ podľa knihy Ericha Kästnera. K tejto detektívke si dokonca dva obrazy pripísali samé deti. Už v roku 1966 sa súbor zúčastnil s hrou Budkáčik a Dubkáčik, od J. C. Hronského Okresnej prehliadky bábkarských súborov v Skalici a hneď postúpil do celoslovenského kola Bábkarska Žilina (r. 1966).



Janka Fojtíľová s bábkou.

dkach a už po troch rokoch súbor otváral celorepublikové podujatie „Loutkářská Chrudim“. A to je čo povedať, pretože Chrudim bola a stále je známa ako európska „mekka“ bábok a bábkarov. Viac ako 16 rokov Záhoračik zabával, ale aj rozvíjal fantáziu tisícov detí zo škôlok a škôl na vianočných besiedkach, na oslavách MDD, MDŽ, v programoch pre Slovenský hodváb, Okresnú správu spojov, Sporiteľňu, Jednotu, klub dôchodcov, družobné školy alebo

Bábkarsky súbor bol pre jeho vedúcu Lydku Surovú od samého začiatku srdcovou záležitosťou. S nadšením sebe vlastným hľadala a dramatovala vhodný materiál na spracovanie hier, navrhovala kulisy, vzdelávala sa, organizovala letné sústredenia. Medzi prvých členov bábkarského súboru v rokoch 1964 až 1966 patrili: Majka a Ferko Tománkovci, Milan Jurík, Ľudko Paus, Ivan Bobek, Zdenka Pupková, Janka Fojtíľová, Danka Hajdinová, Ru-



Záhoračik ide na súťažnú prehliadku...

ženka Huščavová, Alenka Anđelová, Milka Vítková, Hanka Navrátilová, Majka Fančovičová a Jožko Kosiba. V súbore sa začal rozvíjať hodnotná umelecká činnosť, s nekonvenčnými bábkami a experimentálnym poňatím väčšiny hier, ako o súbore písala vtedajšia miestna tlač. Záhoračik ako jeden z prvých súborov pracoval napríklad s mimickou bábkou. Druhy bábok súbor obmieňal - raz to boli maľované varešky, inokedy ploché veľké bábky, neskôr krásne maňušky v kostýmoch či bábky na vodiaciach tyčiach a dokonca aj dvojručné bábky.

Súbor takmer každoročne víťazil v okresných prehliadkach (v rokoch 1966 až 1979 zaznamenal celkovo 11 víťazstiev), 11 krát sa zaskvel na krajských súťažiach a 7 krát sa zúčastnil celoslovenských prehliadok. V roku 1968 malo prvé miesto súbore

ru na bábkovom festivale v Martine za hru „Folklórne pásmo zo Záhoria“ dokonca podobu putovnej hlavnej ceny Matice slovenskej. Cenné je aj prvé miesto na Scénickej žatve v Martine v roku 1969 s hrou Detský rok. Ďalšími úspešnými hrami boli v rokoch 1965 až 1979 Princezná Najnajka, Budkáčik a Dubkáčik, Hopka Klopka, Snehulka a sedem trpaslíkov a Šípková Ruženka od Ľubomíra Feldeka, Rozprávky z počítadla, Najkrajšie na svete, Pampulóni od Miroslava Válka.

Záhoračik začal v sedemdesiatych rokoch používať hudobnú zložku a zvučnosť všetkých náležitostí na ozajstného malého divadla. Spolu s ODPM Senica v rokoch 1975 až 1978 organizoval v priestoroch starého kina Slovenského hodvábu okresné prehliadky bábkarských súborov. Nezvyčajných aktivít súboru si všim-



Prvých členov bábkarského súboru Záhoračik.





la už v roku 1969 Československá televízia a natočila hru Folklórne pásmo zo Záhoria do svojej relácie. O niečo neskôr deti účinkovali vo vtedy veľmi populárnej detskej relácii Lastovička a ďalšie nakrúcanie prišlo v roku 1979 do relácie Maľovaný svet. Naozaj máloktoému krúžku či súboru v okrese Senica, ak vôbec niektorému, sa takýto úspech a reprezentácia v minulom storočí podaril. Za všetko aj teraz po dlhých rokoch klobúk dole, pani Lydka. Za poctivú prácu s deťmi, za režisérsku a manažérsku robotu, za všetky

členov súboru, ale i divákov. Pre čitateľov budú možno zaujímavé aj mená posledných členov súboru: Adriana Vanžurová, Jana Príkopová, Katarína Vavříková, Milka Mihalovičová, Majka Jurovátá, Peter Hajdin, Ivonka Olšová, Jarka Mesíčková, Saška Rišková, Paľko Riška, Eva Vrabelová, Marta Ralbovská, Vierka a Táňa Riškové.

Na základe faktov z kroník a rozprávania s pamätníkmi spracovala **Dana Kopečká, vedúca odd. kultúry CVČ Senica.**



*Predstavenie s ľudovými bábkami na tyčiach.*

tie sústredenia a výlety pre malých bábkarov. Príkladné je aj obetavé vedenie kroniky, z ktorej som toto všetko vyčítala. Ako oko v hlave ju opatruje syn Ferdinand. Našla som v nej veľa fotografií, pozvánok na hry, blahoželania, ale aj výstrižky z novín, pozvania do televízie, zoznamy členov bábkarov, ako aj úprimné slová chvály od herca Milana Lasicu.

V roku 1973 prichádza do súboru Tereza Rišková a veľkými „pomocníkmi“ sa stali aj deti prvej súborovej vedúcej Ferko a Hedka. Najskôr ako členovia a potom ako spolupracovníci pri hudbe, zvuku a výrobe kulís. K 15. výročiu založenia súbor pripravil veľkú výstavu bábok. To už v nových priestoroch na Sadovej ulici. Bola to jedna z posledných aktivít súboru. Aktívnu činnosť súbor ukončil v roku 1980 a pani Lýdia Surová sa od tohto roku venovala už len svojej učiteľskej profesii na prvej senickej zéške. Za roky venované súboru vychovala takmer sto mladých bábkarov a prispela k rozvoju umeleckého citenia nielen

*Alenka Andelová Kalameničová s mimickou bábkou.*



## Výstava: Kresby Jána Mudrocha

**Miesto konania:** Záhorská galéria Jána Mudrocha v Senici, Sadová 619/3  
**Kurátori:** Ľudovít Hološka, Božena Juríčková  
**Otvorenie výstavy:** 13. 4. (štvrtok) 2023 o 17.00 hod.  
**Trvanie výstavy:** do 4. 6. (nedeľa) 2023

Krátko po uplynutí 55. výročia úmrtia a 114. výročia narodenia akademického maliara Jána Mudrocha (28. marec 1909 v Sotinej, † 4. február 1968 v Bratislave) pripravila Záhorská galéria, ktorá je podľa neho pomenovaná, výberovú výstavu jeho kresieb. Doposiaľ neprezentované, alebo iba sporadicky vystavené diela zo zbierok našej galérie, prešli za posledné tri roky rukami reštaurátora. Jedenásť z nich sme získali darom v roku 2021 z pozostalosti autorovho syna, tiež akademického maliara Mariána Mudrocha (1945 – 2019). Vyše tridsať exponátov z našich zbierok dopĺňa 24 kresieb, ktoré po starostlivej úvahe vybrali kurátori z depozitárov Galérie mesta Bratislava a siedmich slovenských regionálnych galérií. Všetko diela, ktoré boli na verejnosti prezentované veľmi ojedinele.

Cieľom výstavného projektu je súhrnne predstaviť nadobudnuté akvizície nášho senického rodáka a spoluzakladateľa Záhorskej galérie za posledné roky. Rovnako aj mnohé

jeho hodnotné kresby na papieri, ktoré prešli reštaurátorským zásahom. Výstavu sprevádza vydanie tematického katalógu, ktorý v spolupráci so Záhorskou galériou pripravuje jeden z posledných Mudrochových absolventov – akademický maliar a profesor Ľudovít Hološka, rodák z Jablonice. Ten je zároveň hlavným kurátorom výstavy a autorom odborného textu. Projektu predchádzalo aj vydanie edukačného katalógu s názvom Kreslíme s Jánom Mudrochom, ktorý koncom roka 2022 zostavila galerijná pedagogička Eliška Šefčíková v spolupráci s kurátorkou Boženou Juríčkovou. Počas siedmich týždňov trvania výstavy sa tak budú konať tvorivé dielne pre deti zamerané hlavne na vystavené, ale i nevystavené diela Jána Mudrocha. Po rekonštrukcii podkrovia, ktoré by sa malo začať už tento rok, sa mnohé z týchto exponátov stanú súčasťou stálej expozície na druhom podlaží budovy galérie.

**Roman Popelár**  
**Záhorská galéria J. Mudrocha**







**MIRO JAROŠ**

**VAŠE NAJOBĽÚBENEJŠIE**

**DOM KULTÚRY SENICA**  
**17.4.2023 o 17<sup>00</sup>**  
**VSTUPNÉ 14,- €**

PREDPREDAJ: INFOSEN SENICA TEL.: 034 651 6459  
[WWW.MSKS.SENICA.SK](http://WWW.MSKS.SENICA.SK)



**RAdošiNské náivné di vadlo**

Stanislav Štepk a 

**Madona s dieťaťom**

Horká komédia z domu vedľa diaľnice

 poštová banka  
 365

**27.4.2023 o 16.00 + 19.00 hod**  
 16.00 vstupné 21€, o 19.00 vstupné 23€  
 Dom kultúry Senica, predpredaj Infosen tel: 034 651 64 59



**AM**  
ALFONS & MARIAN

**LUKÁŠ**  
ARTIST

**KONCERT**

**DUO JAMAHA**

A HOŠŤ  
**ŠTEFAN REPKA**  
 CORAL'S BAND

**18:00 h.**  
**24.04.2023**  
 VSTUPNÉ PREDPREDAJ **12 €**

**SENICA**  
 Kultúrny dom

Vstupenky: Infosen Senica, tel.: 034/651 64 59



**divadlo komédie**

Danielle Navarrová - Patrick Haudecoeur

**PI ČAJ, MILÁČIK!**

bláznivá komédia z divadelného prostredia

HARTL PLEVČÍK  
 TLUČKOVÁ  
 MAKRANSKÝ  
 LIESKOVSKÁ  
 VRÁBLICOVÁ  
 VRÁBLICOVÁ

KOČIŠ BOUBLÍK  
 OLASOVÁ  
 DRÍNOVÁ  
 KAPRÁLIK  
 LAPIŠÁKOVÁ  
 LAPIŠÁKOVÁ

**18. 5. 2023 (štvrtok) o 19.00 hod. Vstupné: 17 €**



# KALENDÁR PODUJATÍ



22. 4. - Jarné upratovanie mesta ku Dňu Zeme

## APRÍL



30. 4. - Stavanie mája v Senici

M E S T O  
S E N I C A

# KULTÚRA

**Vernisáž výstavy: Kresby Jána Mudrocha**

13. apríl o 17:00, Záhorská galéria Jána Mudrocha v Senici

**Čítanisko pre najmenších**

14. apríl o 9:30, Záhorská knižnica v Senici

**Mudrochova paleta 2023** - 11. ročník súťažnej výstavy detskej výtvarnej tvorby

14. apríl o 14:00, výstava ponáť do 20.5., ZUŠ, Galéria na prizemí a koncertná sála ZUŠ

**Vernisáž výstavy Lydia Štolcová, Štefan Orth - Z tvorby“**

14. apríl o 16:00, výstava ponáť do 19.5., Galéria v podkroví, ZUŠ Senica

**Cezhraničné tvorenie** - kreatívne dielničky pre ukrajinské deti

15. apríl o 10:00, Záhorská knižnica v Senici

**Hovoríme po slovensky** - konverzácia v slovenskom jazyku pre Ukrajincov

15. apríl o 10:00, Záhorská knižnica v Senici

**Detská nožička - beseda s fyzioterapeutom**

17. apríl o 16:00, vstupné: 5 €, Materské centrum Stonožkine sínička pri CVČ Senica

**Miro Jaroš** - koncertné turné

17. apríl o 17:00, Dom kultúry v Senici

**Senická divadelná jar** - krajská súťažná prehliadka detskej dramatickej tvorivosti

19. apríl o 9:00, Dom kultúry v Senici

**Čo viadujete detská kresba** - prednáška s arteterapeutkou Zuzanou Ťulák Krč-

matkovou pre širokú verejnosť so záujmom o tému o detských kresbách, ich významoch

20. apríl, Záhorské osvetové stredisko v Senici

**Kreatívny ateliér**

20. apríl, od 9:00 do 12:00, Záhorská galéria Jána Mudrocha v Senici

**Kreslím, kreslím les** - výtvary workshop s ilustrátorom Miroslavom Reglikom

20. apríl o 14:00, Záhorská knižnica v Senici

**Podporná skupina nosiacich matiek**

20. apríl o 15:30, Záhorská knižnica v Senici

**Zvierací čin roka** - vyhlásenie výsledkov literárnej súťaže prác detí a mládeže

21. apríl o 9:00, v parku pred DAV-om

**XXL ART** - tematické stretnutie s umením - Ateliérka so Zuzanou Ťulákovou-Křančíkovou

21. apríl od 16:00, Záhorská galéria Jána Mudrocha v Senici

**Jarné upratovanie mesta ku Dňu Zeme** - zber odpadkov a čistenie

mesta formou spoločnej brigády

22. apríl o 9:00, zraz parkovisku pri mestskom úrade v Senici

**Rómsky ples**

22. apríl, Dom kultúry v Senici

**Peter Dechet – Roman Ďurček- neMOC** - výstava maliarskej tvorby

do 2. apríla, Záhorská galéria Jána Mudrocha v Senici

**Vesmír očami detí** - výstava detských výtvarných prác s témou astronómie

do 16. apríla, Záhorské osvetové stredisko Senica

**Marek Šibinsky: The Light of the Gray** - svetelný objekt

do 4. júna, Záhorská galéria Jána Mudrocha v Senici

**Chodbovica** - detská hasičská súťaž

1. apríl, prezentácia od 9:00, Základná škola V. P. Tóthna Senica

**TriKáčko - komunitný knižný klub**

1. apríl o 9:30, Záhorská knižnica v Senici

**Zberačka 2.0** - pridaj sa k dobrovoľníkom pri zbieraní odpadkov v meste

1. apríl o 14:00, zraz parkovisko mestského úradu

**Nedelný ateliér**

2. apríl, od 13:00 do 17:00, vstupné: 3 €, Záhorská galéria Jána Mudrocha v Senici

**Komentovaná prehliadka výstavy - neMOC**

2. apríl o 15:00, Záhorská galéria Jána Mudrocha v Senici

**Hurbanov pamätník** - okrasná súťaž v umeleckom prednese poézie a prózy detí,

v Norbe detských recitačných kolektívov a divadiel poézie okresu Skalica

4. apríl, Záhorské osvetové stredisko v Senici

**Veľkonočné kuraťka** - kreatívne tvorenie a čítanie pre deti

5. apríl o 17:00, Záhorská knižnica v Senici

**Veľkonočné dielničky** - pletenie korbáčov, maľovanie krasíc

6. apríl, od 10:00 do 16:30, Dom kultúry v Senici

**Zdobíme veľkonočné vajčička voskom** - relax dielnička pre dospelych

6. apríl o 16:30, Záhorská knižnica v Senici

**Kladenie vencov**

6. apríl o 10:30, Námestie oslobodenia pri soche Vládzstvo

**Galakonzert SPIRIT k 20. výročiu vzniku** - program plný hudby,

choreografií, tanca, farieb a dobrej nálady pri „cestovaní svetom“, účinkuje viac ako 60

mažovielok od 5 do 25 rokov a hostia

13. apríl o 18:00, vstupné: 3 EUR v trénerky Žanety Bkhalovej a hudbu pred koncertom, Dom kultúry v Senici



**Podporná skupina dočenia**

24. apríl, od 9:30 do 11:30, Záhorská knižnica v Senici

**Máme radi zvieratka** - výnámna súťaž zameraná na osvetu na zvieratká okolo nás

24. apríl o 13:00, Záhorské osvetové stredisko v Senici

**Jazyková kaviareň**

24. apríl o 16:30, Záhorská knižnica v Senici

**DUO Jamaha**

24. apríl o 18:00, vstupné: 12 € [www.msk.senica.sk](http://www.msk.senica.sk), Dom kultúry v Senici

**Hravé stretnutie s Montessori**

25. apríl o 9:30, Záhorská knižnica v Senici

**Záhorie spieva a tancuje** - súťažná prehliadka detských folklórnych súborov

25. apríl o 11:00, Dom kultúry v Senici

**Tradičná ľudová výšivka na Záhorí** - veniesz výstavy krojov a tradičných ľudových výšiviek zo Záhoria

26. apríl o 17:00, Záhorské osvetové stredisko v Senici

**Významné architektonické pamiatky 20. storočia v regióne Záhorie - odkaz Friedricha Weinwurma** - beseda s teoretickou architektúry Henrietou Moravčíkovou

26. apríl o 17:00, Záhorská knižnica v Senici

**Madona s dieťaťom** - Radošinské národné divadlo

27. apríl o 16:00 a 19:00, vstupné: 21 € a 23 €, [www.msk.senica.sk](http://www.msk.senica.sk), dom kultúry

**Stavanie mája v Čáčove** - vystúpenie detí MŠ Čáčov, DH Čvančaranka, Anežka Birková Brečková

29. apríl o 14:00, priestor pred MŠ v Čáčove

**Stavanie mája v Kunove**

30. apríl o 15:00, areál Spoločenského domu Kunov

**Stavanie mája v Senici** - DH Rovina, DFS Dvojčák (ZŠ Komenského)

30. apríl o 16:30, Námestie oslobodenia v Senici

# ŠPORT

**Veľkonočný pochod k Rehušom**

8. apríl, autobus o 7:40, Hradištie p. Váňom - pamätník SNP U Rehušov - Hľovčé - Senica

**Turistický pochod na Zobor**

15. apríl, odchod zo SE vákum o 7:30 smer Nitra - výstup na Zobor

**Turistický pochod: Holíč – Mikulčice**

22. apríl, zraz autobusová stanica o 8:40

# KINO

Digitalizáciu kina v Senici finančne podporil Audiovizuálny fond v rámci komplexného projektu, realizovaného voďaka finančnej podpore predsedu vlády Slovenskej republiky.



AUDIO  
VIZUÁLNY  
FOND

**VEL'PRVA** - dráma - USA

Hrajú: Brendan Fraser, Sadie Sink, Ty Simpkins, Hong Chau, Samantha Morton  
Sobota 1. a nedeľa 2. apríl o 17:00, vstupné: 5 €, 117 min., MP 12+

**DUNGEONS & DRAGONS: ČEŠŤ ZLODEJOV** - fantasy komédia - slovenský dabing

Sobota 1. apríl o 19:00, vstupné: 6 €, 134 min., MP 12+



**INVALID** - čierna komédia - Slovensko

Hrajú: Gregor Hološka, Zdeněk Godla, Ivo Gogál, Měk Spirit, Světo Matlachovský  
Nedeľa 2. apríl o 19:00, vstupné: 6 €, 100 min., MP 15+

**OSTROV** - romantická dobrodružná komédia - Česko

Hrajú: Jana Procková, Jiří Langmajer  
Utorok 4. apríl o 19:00, vstupné: 6 €, 100 min., MP 12+

**DUNGEONS & DRAGONS: ČEŠŤ ZLODEJOV** - fantasy komédia - slovenský dabing

Streda 5. apríl o 19:00, vstupné: 6 €, 134 min., MP 12+

**PÁPEŽOV EXORCISTA** - horor, thriller - USA

Hrajú: Russell Crowe, Franco Nero, Alex Essoe, Daniel Zovatto, Laurel Marsden  
Piatok 7. apríl o 19:00, vstupné: 6 €, 105 min., MP 15+

**SUPER MARIO BROS. VO FILME** - animovaná komédia - slovenský dabing

Utorok 11. apríl o 17:00, vstupné: 6 €, deťi do 12 rokov: 5 €, 92 min., MP

**INVALID** - čierna komédia - Slovensko

Hrajú: Gregor Hološka, Zdeněk Godla, Ivo Gogál, Měk Spirit, Světo Matlachovský  
Utorok 11. apríl o 19:00, vstupné: 6 €, 100 min., MP 15+

**ALIBI NA MIERU 2** - komédia - Francúzsko - český dabing

Hrajú: Philippe Lacheau, Élodie Fontan, Julien Arruti, Jérék Boudaïel, Didier Bourdon  
Streda 12. apríl o 19:00, vstupné: 6 €, 112 min., MP 12+

**JOHN WICK 4** - akčný - USA

Hrajú: Keanu Reeves, Donnie Yen, Bill Skarsgård, Laurence Fishburne, Lance Reddick  
Piatok 14. apríl o 19:00, vstupné: 6 €, 169 min., MP 15+

**SUPER MARIO BROS. VO FILME** - animovaná komédia - slovenský dabing

Sobota 15. a nedeľa 16. apríl o 17:00, vstupné: 6 €, deťi do 12 rokov: 5 €, 92 min., MP



**BUĎ CHLAP!** - animovaný, rodinný - Veľká Británia, Nemecko - slovenský dabing

Hrajú: Jakub Prachař, Tereza Ramba, Ondřej Sokol, Šebňa Benmunková, Ester Geislerová  
Sobota 15., nedeľa 16. a streda 19. apríl o 19:00, vstupné: 6 €, 96 min., MP

**PÁPEŽOV EXORCISTA** - horor, thriller - USA

Hrajú: Russell Crowe, Franco Nero, Alex Essoe, Daniel Zovatto, Laurel Marsden  
Piatok 21. apríl o 19:00, vstupné: 6 €, 105 min., MP 15+

**SUPER MARIO BROS. VO FILME** - animovaná komédia - slovenský dabing

Sobota 22. a nedeľa 23. apríl o 17:00, vstupné: 6 €, deťi do 12 rokov: 5 €, 92 min., MP

**KRÁSNA KATASTROFA** - romantická dobrodružná komédia - Česko

Hrajú: Dylan Sprouse, Virginia Gardner, Austin North  
Sobota 22. a nedeľa 23. apríl o 19:00, vstupné: 6 €, 97 min., MP 15+

**DUCHOVIA MI NEPOKAZIA DEŇ** - komédia - Slovensko

Hrajú: Gregor Hološka, Zuzana Hyllová, Róbert Mátuš, Ivana Kobošová, Gabriel Žitčák  
Streda 26. apríl o 19:00, vstupné: 5 €, 97 min., MP 15+

**EVIL DEAD: VZOSTUP ZLA** - rodinný, animovaný - Španielsko - slovenský dabing

Piatok 28. a sobota 29. apríl o 19:00, vstupné: 6 €, 98 min., MP 18+

**MIA A JA VO FILME** - animovaný, rodinný - Nemecko, ... - slovenský dabing

Sobota 29. a nedeľa 30. apríl o 17:00, vstupné: 6 €, deťi do 12 rokov: 5 €, 85 min., MP

**DUCHOVIA MI NEPOKAZIA DEŇ** - komédia - Slovensko

Hrajú: Gregor Hološka, Zuzana Hyllová, Róbert Mátuš, Ivana Kobošová, Gabriel Žitčák  
Streda 26. apríl o 19:00, vstupné: 5 €, 97 min., MP 15+


Kalendár podujatí apríl 2023 – mesačník o podujatiach v meste Senica. Vydáva: Mesto Senica v spolupráci s Mestským kultúrnym strediskom Senica. Kontakt: tel.: 034/651 64 59, e-mail: [podujatia@senica.sk](mailto:podujatia@senica.sk). Informácie sú z podkladov dodaných jednotlivými organizáciami k termínu uzávierky. Zmena programu vyhradená. Uzávierka ďalšieho čísla je 18. 4. 2023. Nepredajné.



MÝSTIK uvádza MUZIKÁL  
J. Nvota - M. Geišberg - P. Andraško - V. Vartíková - M. Dudáš

# RACHO

„zbojník z Hybe“



T. Grega, C. Kassai, T. Palonder, A. Mojžišová, B. Jobus, P. Kadlecik,...

**SENICA 18. 6. 2023 | 19:00 hod.**  
Dom kultúry

rezervácia a predpredaj vstupeniek:  
InfoSen Senica, 034/ 651 64 59, v sieti **predpredaj.sk**

Warrant národný partner: brose, RAJ, KZD, Zoznam, ta3, Pravda, Turbo, osem, Pta, dšes



**PROGRAM**  
Záhorskej galérie Jána Mudrocha  
v Senici

## APRÍL 2023

**AKTUÁLNE VÝSTAVY**

**Peter Decheť, Roman Ďurček**  
**neMOC**  
výstava maliarskej tvorby  
Kurátor: Filip Krutek  
Trvanie výstavy do 2.4.2023

**Marek Sibinský**  
**The Light of the Gray**  
Svetelný objekt  
Kurátor: Róbert Makar  
Trvanie výstavy do 4.6.2023

**PRIPRAVOVANÁ VÝSTAVA**

**Kresby Jána Mudrocha**  
výstava kresbovej tvorby  
Kurátor: Ľudovít Hološka  
**Vernisáž výstavy:**  
**13.4.(Štv) 2023 o 17.00**

**PODUJATIA**

**Komentovaná prehliadka**  
končiacej výstavy neMOC  
**2.4.2023 (Ne) o 15.00**

**Nedeľný ateliér**  
Kreatívne stretnutia s umením  
pre rodiny s deťmi  
**2.4.2023 (Ne) 13.00-17.00**

**Kreatívny ateliér**  
pre mamičky s deťmi do 5 rokov.  
**20.4.2023 (Štv) 9.00 - 12.00**


**XXL ART** tematické stretnutia  
s umením – Arteterapia so  
Zuzanou Ťulákovou-Krčmárikovou  
**21.4.2023 (Pia) od 16.00**

**Výtvarné a edukačné**  
**programy** pre školy.  
Prihlasovanie podľa záujmu škôl.  
WWW.ZGJM.SK

TRNAVSKÝ SAMOSPRÁVNÝ KRAJ, MESTO SENICA, senican@sk, NaZahori.sk, Senica.sk, Záhorská úprava z kolekcií sk

UMELECKÝ SÚBOR **Lúčnica** UVÁDZA PROGRAM

O sile lásky  
a obyčajov



# KOLOČAS

Kultúrne stredisko Senica **5/6/23**

Vstupenky online na:  
**www.lucnica.sk**



# Koncert pre Slovensko



**ÚČINKUJÚ:**  
heligonkárky sestry **BACMAŇÁKOVÉ**, spevák **Pavol LATÁK**,  
spevák **Adam URBAN**, zabávač **Števo HRUŠTINEC**

**25. máj 2023 o 17:00 hod.**  
**SENICA - DOM KULTÚRY**

VSTUPNÉ: 12,- €

PREDPREDAJ: INFOSEN SENICA, tel.: 034 651 64 59



**SPOMIENKA**

Dňa 24.1.2023 sme si pripomenuli prvé smutné výročie úmrtia našej drahej matky, babky a prababky **Márie Janíkovéj** zo Senice.

Kto ste ju poznali, venujte jej spolu s nami tichú spomienku.

S láskou a úctou spomínajú synovia a dcéry s rodinami.

**SPOMIENKA**

*Nedá sa opísať slovami, akú bolesť v srdci cítíme, ani to, ako veľmi nám chýbate.*

Dňa 11. apríla 2023 sme si pripomenuli prvé smutné výročie, čo nás navždy opustila naša drahá maminka, babinka a prababinka **Mária Bartošová**.

Dňa 4. marca sme si pripomenuli 60-te výročie úmrtia otca **Pavla Bartoša**.

S láskou a úctou spomínajú dcéry Janka, Jarka s manželom, Zuzka s manželom, vnúčatá Tomáš a Miška a ostatná rodina.

**SPOMIENKA**

Dňa 4. apríla uplynul rok, čo nás navždy opustil manžel, otec, starý otec, svokor **Emil Volek** vo veku 78 rokov.

Kto ste ho poznali, venujte mu spolu s nami tichú spomienku.

S láskou a úctou spomínajú manželka, dcéra s rodinou a ostatná blízka rodina.

**SPOMIENKA**

Dňa 14. 4. si pripomenieme prvé výročie úmrtia brata **Petra Bednára**.

S láskou a úctou spomínajú brat, sestra, sestrenice a bratranci s rodinami.

**SPOMIENKA**

Dňa 13. marca 2019 uplynuli štyri roky, čo nás vo veku 57 rokov navždy opustil milovaný manžel, syn, brat, švagor a kamarát **Emil Tomáš** zo Senice.

Kto ste ho poznali a mali radi, spomeňte si na neho s nami.

S láskou spomína manželka, rodičia a ostatná rodina.

**SPOMIENKA**

Dňa 19. marca uplynul 1 rok od nečakaného odchodu nášho manžela, otca a starého otca **Jána Jamárika**, ktorý nás opustil vo veku nedožitých 71 rokov.

Kto ste ho poznali, venujte mu prosím tichú spomienku.

S láskou a úctou spomínajú manželka a deti s rodinami.

**SPOMIENKA**

*To, že sa rana zahojí, je len klamné zdanie. V srdciach nám bolesť zostáva a tiché spomínanie.*

Dňa 10. 4. 2023 si pripomíname 13. výročie úmrtia našej mamky, sestry, tety, švagrovej, babky, prababky a kamarátky **Kristíny Ondrejkovéj, rod. Hrádelovej** z Čáčova. Kto ste ju poznali, venujte jej spolu s nami tichú spomienku.

S láskou a úctou spomína syn Drahomír s manželkou Janou, vnuci Daniel a Lukáš, vnučka Veronika s rodinou.

**SPOMIENKA**

*Odišli ste cestou, ktorou ide každý sám, len brána spomienok ostala dokorán.*

*Kto vás poznal, si spomienie a kto vás mal rád, nikdy nezabudne.*

*V srdciach vás máme a stále na vás spomíname...*

Dňa 10. marca sme si pripomenuli 17. výročie úmrtia nášho otca, starého otca **Jozefa Bartoša** z Čáčova.

Zároveň si 14. apríla pripomíname 41. výročie úmrtia mamy a babky **Anny Bartošovej, rod. Bošákovej** z Čáčova.

S láskou a úctou spomínajú synovia a dcéry s rodinami.

**SPOMIENKA**

*Utíchlo srdce, utíchol hlas, mal si rád život a všetkých nás. Odišiel si navždy, túžil si žiť, ale osud to zariadil tak, že musel si nás tak nečakane a navždy opustiť.*

Dňa 8. apríla si pripomenieme prvé smutné výročie, kedy nás navždy opustil milovaný manžel, brat a kamarát **Milan Brlík** zo Senice.

S láskou a úctou spomína manželka Dana a sestry s rodinami.



Spomienky posielajte na: [redakcia@senica.sk](mailto:redakcia@senica.sk).

Predám kočový voz, ktorý obsahuje: 25 úľov bez včiel a nerezový elektrický medomet.

Cena dohodou. Info: 0905 326 815.



# FLORBALOVÝ BOJ O PUTOVNÝ POHÁR

**DÁTUM** 22.4. 2023

Najkenuj ma!



**STARTOVNÉ** 70€ TÍM

\* v prípade registrácie a úhrady do 12.4. platím cena 80€/tím

**KDE?**  
Mestská športová hala  
Továrenská 467/7, 905 01 Senica

**REGISTRÁCIA**  
www.senickamladez.eu  
Registrácia - do 18.4.2023

Organizátor:  
Senická mládež, uličom Sv. Cyrila a Metoda 2873/5, 905 01 Senica, IČO: 55 183 913 v rámci projektu športová Senica



Základná umelecká škola v Senici  
Mesto Senica  
Výchova umením o.z. Senica  
Záhorská galéria Jána Mudrocha v Senici  
Vás pozývajú na otvorenie a vyhodnotenie  
11. ročníka medzinárodnej súťažnej výstavy  
detskej výtvarnej tvorby

piatok **14. 4. 2023 o 14,00 h.**  
Koncertná sála ZUŠ  
Výstava potrvá do 25. 5. 2023

## 11. MUDROCHOVA PALETA 2023



## Spoločenská kronika

### Zosobášili sa:

Ing. Peter Baláž a Mgr. Lea Stanislavová  
Peter Lapuník a Kristína Steinhauserová  
Juraj Mihalovič a Iveta Líšková

### Narodili sa:

Aneta Oravcov, narodená v Myjave

### Opustili nás:

MUDr. Vladimír Hlávek, vo veku 87 rokov  
Viktória Kavecká, vo veku 69 rokov  
PhMr. Jana Vavříková, vo veku 91 rokov  
Marián Macko, vo veku 78 rokov  
Peter Kaňa, vo veku 58 rokov  
Ing. Štefan Križan, vo veku 77 rokov  
Branislav Gašpárek, vo veku 50 rokov  
Anna Muchová, vo veku 90 rokov  
Zuzana Müllerová, vo veku 85 rokov  
Ing. Viliam Nečas, vo veku 79 rokov  
Kazimír Bardiovský, vo veku 86 rokov  
Emilia Kabátová, vo veku 87 rokov  
Pavol Mandák, vo veku 78 rokov

**Mestská organizácia JDS Senica** pozýva svojich členov:

- 12. apríl 2023 – SPIEVANKY, posedenie pri harmonike
- 10. máj 2023 – SPIEVANKY  
Vždy od 13.00 do 17.00 hod. v Klube dôchodcov na Továrenskej ulici v Senici.
- 18. apríl 2023 - kúpanie v DUNAJSKEJ STREDE
- 16. máj 2023 - kúpanie v DUNAJSKEJ STREDE  
Odchod o 8.00 hod. spred plavárne, prihlásiť sa a poplatok 17 eur možno uhradiť v Klube dôchodcov na Továrenskej ulici v Senici.
- 26. apríl 2023 - výlet do Trnavy, poplatok 7 eur môžete uhradiť v klube dôchodcov. Odchod o 8.00 hod spred plavárne v Senici, predpokladaný návrat o 16.00 hod.
- 23. máj 2023 – TANEČKY, tanečné popoludnie v COOP Jednote od 15.00 do 20.00 hod. Prihlásiť sa možno v Klube dôchodcov na Továrenskej ul., poplatok 5 eur.

### Pripravujeme v roku 2023:

- jednodňové výlety: Mikulov (24. 5. 2023, poplatok 8 eur), Sobotište, Vrbovce (12. 7. 2023, poplatok 6 eur).
- týždenné pobyty: Bezovec (17. - 24. 7. 2023, poplatok 225 eur sa uhrádza od 1. 3. 2023 v klube na Továrenskej ul.), Liptovský Ján (17.- 22. 9. 2023)

**Do MO JDS v Senici sa môžete prihlásiť v pondelok, stredu a piatok od 13.00 - 16.00 hod. v Klube dôchodcov na Továrenskej ulici v Senici. Členské na jeden rok je 4 eurá.**

Anna Kraľušková, MO JDS Senica





# jarné ku Dňu Zeme UPRATOVANIE v sobotu 22. apríla v Senici od 9:00 h



## Kde budeme upratovať:

- Rovenský potok pri Tescu (prinesite si gumáky)  
(zraz na zast. MHD pri kruháci)
- Kaplinské pole pri Zbernom dvore  
(zraz na križovatke ulíc Železničná a Kaplinské pole)
- okolie Kolónie  
(zraz pred Fit-Pitom)
- na parkovisku pri MsÚ Senica

**Vhodne sa oblečte a obujte!**  
Zabezpečíme rukavice,  
zberné vrecia, pitný režim.